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ROZHOVOR

Zajímá vás, proč u některých dopravních projektů ve Zlíně často dochází 
k nečekaným průtahům? Odpoví nám náměstek primátora zodpovědný 
za dopravu a městskou zeleň Michal Čížek. V rozhovoru se dále ohlíží 
za dosavadními zkušenostmi a nastíní i nejbližší plány rozvoje, včetně 
klíčových investic, které mají Zlín posunout k dosažení cíle navýšení počtu 
obyvatel. 

MICHAL ČÍŽEK

ZLÍN NA CESTĚ K LEPŠÍ DOPRAVĚ A ZELENĚJŠÍMU MĚSTU

Pane náměstku, co obnáší řízení dopra-
vy, která se ve městě neustále rozrůstá 
a modernizuje?
Odbor dopravy je jedním z  nejexponova-
nějších odborů na magistrátu. Staráme se 
o přípravu a schvalování staveb, a bez vel-
kého nasazení pracovníků magistrátu by-
chom nebyli tam, kde jsme dnes. Je třeba 
mít na paměti, že ve správě města je zhru-
ba 600 kilometrů komunikací – od silnic 
přes chodníky až po cyklostezky. Musím 
vyzdvihnout práci celého týmu. Problémy 
s jednotlivými stavbami, které denně řeší, 
nejsou jednoduché, ale zvládají je zdatně. 

Stále aktuální téma je vlakové nádraží ve 
Zlíně. Jak bude vypadat?
Jako náměstek pro dopravu mohu říct, že 
se podařil významný krok směrem k  mo-
derní dopravní infrastruktuře. Elektrifikace 
trati, která by měla podle investora Správy 
železnic započít na přelomu let 2026–2027, 
přinese rychlejší vlakový provoz, což se 
pozitivně projeví i  na komfortu cestování. 
Zároveň se chystá výstavba nového vla-
kového nádraží, na které ve Zlíně čekáme 
už dlouho. Nová výpravní budova želez-
niční stanice Zlín-střed bude mít celkem 
sedm podlaží, její stavba by měla začít 
v  roce 2027, dokončení je plánováno na 
rok 2030. Investorem nového nádraží je 
firma podnikatele Zdeňka Zemka Z-Group. 

Je projekt pravobřežní komunikace ko-
lem areálu Rybníky stále aktuální?
V  současné době máme vše projednané 
s majiteli pozemků i se správci technické 
infrastruktury, takže máme finální technic-
ké řešení. Chystáme se v tomto roce po-
dat žádost o stavební povolení, abychom 
se co nejdříve mohli pustit do samotné vý-
stavby. Tato silnice bude přímo navazovat 
na novou křižovatku na třídě Tomáše Bati 
u hypermarketu Albert, což zajistí výrazně 
komfortnější napojení Jižních Svahů, Pršt-
ného i areálu Rybníků na komunikaci první 
třídy (I/49). Je zároveň fér říci, že stavba 
začne, až bude zahájena a  dokončena 

stavba části Správy železnic. Jelikož na ni 
přímo navazuje a  zároveň nejde budovat 
obě tyto komunikace současně.  

Na jaké novinky v  oblasti cyklodopravy 
se můžeme těšit v tomto roce?
Od začátku svého působení ve funkci kla-
du velký důraz na rozvoj cyklistické infra-
struktury, především s ohledem na napo-
jení našeho   nejlidnatějšího sídliště Jižní 
Svahy na další části města. S  potěšením 
oznamuji, že letos dokončíme dlouho oče-
kávanou stavbu cyklistického propojení 
podél ulic Okružní a K Pasekám, které po-
vede kolem horolezecké stěny Vertikon. 
Pracujeme i na dalším rozvoji, jako napří-
klad stezky kolem Krajské nemocnice To-
máše Bati, kterou jsme chtěli v  letošním 
roce začít realizovat. Dojde však k prodle-
ní kvůli odvolání proti stavebnímu povole-
ní. Ačkoliv jsme s odvolatelkou chtěli vést 
dialog a domluvit se na kompromisu, ne-
povedlo se, a tak se další stavba blokuje, 
stejně jako třeba obchvat Zálešné. 

Když jsme u  dopravy, jak jste spokojen 
s  elektronickým nákupem jízdenek ve 
zlínské MHD?
Potvrdila se vize, že si elektronické úhra-
dy jízdného ve vozech MHD mezi cestu-
jícími rychle najdou svůj okruh uživatelů. 
Stále více cestujících přechází od papí-
rových jízdenek k  elektronickým formám 
odbavování. Čísla po prvních třech měsí-
cích provozu platebních terminálů ve vo-
zidlech ukázala, že se množství jízdenek 
prodávaných v  automatech a  na před-
prodejních místech snížilo asi o  třetinu. 
Zásadním způsobem poklesl i zájem ces-
tujících o  nákup jízdenek přímo u  řidičů. 
K tomuto trendu přispívá i krajská aplikace 

Revitalizace sadu SvobodyNový dopravní terminál
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Fairtiq. S dosavadním vývojem jsem tedy 
spokojen.

Přesuňme se k zeleni. Jaké jsou plány na 
revitalizaci sadu Svobody? 
Hlavním cílem je propojit potřeby zámku 
s  novým pojetím zdejšího parku tak, aby 
se stal přirozeným místem pro setká-
vání lidí. Připravujeme například několik 
vodních prvků v  prostoru mezi zámkem 
a bývalým soudem, které budou mít dvojí 
funkci – nejen zpestří park, ale stanou se 
i centrem pro pořádané kulturní akce, když 
se vypustí voda. Všechna navržená řešení 
a  změny musí respektovat charakter zá-
meckého parku a dodržovat pravidla spo-
jená s jeho památkovou ochranou.

Plánuje se ještě nějaká revitalizace ve-
řejného prostoru?
Připravujeme projekt revitalizace Gahuro-
va prospektu, který je zaměřen na revita-
lizaci zeleně a  přilehlého okolí.   V  rámci 
projektu bude provedena kompletní re-
konstrukce chodníků a  parkových úprav, 
instalace moderního osvětlení a vytvoření 
nových a atraktivních odpočinkových zón. 
Gahurův prospekt v  době svého vzniku 
sloužil k  odpočinku pro tisíce mladých 
mužů a žen, zaměstnanců firmy Baťa uby-
tovaných na internátech. Věřím, že revi-
talizace tohoto prostranství přinese opět 
moderní a  příjemný prostor pro relaxaci 
rezidentů i návštěvníků města. 

Chystají se úpravy  lokalit, jako je Cigá-
nov či okolí lázní, a co z toho budou mít 
místní obyvatelé?
Chceme kultivovat veřejný prostor tak, 
aby se lidem ve Zlíně dobře žilo. Na Cigá-
nově například plánujeme upravit parko-
vání a zeleň, přemístit popelnice na méně 
rušivé místo a vytvořit příjemnější náves se 
zázemím pro odpočinek. Okolí lázní zase 
zpřístupníme a zkrášlíme, aby působilo dů-
stojněji a poskytovalo dostatek místa pro 
chodce i posezení. Včetně nové křižovatky 
a přechodu pro chodce, který zde chybí.  

Co přinese rodinám vybudování nového 
centrálního hřiště v areálu Vysoká Mez?
Jde o moderní projekt, který rodinám na-
bídne velkou pirátskou loď, různé prolé-
začky i dráhu pro odrážedla či kolečkové 
brusle. Pro děti to znamená spoustu zába-
vy a pro rodiče komfort v podobě sociální-
ho zázemí a snadné dostupnosti MHD, na 
kole i  pěšky. Jako otec dvou malých dětí 
jsem inspirován evropskými hřišti a  chci, 
aby i  Zlín měl centrální místo pro trávení 
volného času s dětmi. Plánujeme začít sta-
vět v  tomto roce, otevření hřiště by mělo 
proběhnout v roce 2026.

Proč se město Zlín rozhodlo zavést modré 
zóny a co to znamená pro nás, obyvatele?
Na úvod je potřeba říci, že hned dvě na 
sobě nezávislé strategie dopravy nám 

doporučily zavést modré zóny. Zlín trpí 
zdrojovou a  cílovou dopravou, kdy ráno 
návštěvníci přijíždějí a  odpoledne odjíž-
dějí. Díky novému rezidentnímu systému 
bude parkování pro místní snazší a  záro-
veň nabídneme pohodlné alternativy těm, 
kdo přijedou na krátkou návštěvu. Do pří-
pravy zapojujeme veřejnost, protože po-

třebujeme zpětnou vazbu k  optimálnímu 
nastavení. Věříme, že společně vytvoříme 
funkční model, který pomůže s parkovací-
mi návyky a podpoří rozvoj našeho města. 
Aktuálně se snažíme ustanovit dopravní 
značení pro modré zóny, abychom mohli 
systém provozovat v  souladu s  legislati-
vou.� Tomáš Melzer

Prštenská příčka

Centrální dětské hřiště Vysoká Mez

Pravobřežní komunikace
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MAGAZÍN JE NOVĚ NA VÍCE STRANÁCH A V PŘEHLEDNĚJŠÍ FORMĚ

Vážení čtenáři, s radostí vám představuji upravenou podobu Magazínu 
Zlín, která reflektuje vaše potřeby a přání. Především došlo ke zvýšení 
počtu stran z 32 na 40, což nám umožňuje přinášet vám ještě více 
hodnotného obsahu v graficky přehlednější formě.

V době, kdy se média stále častěji přesouvají 
do digitálního světa, může rozšíření tištěné 
verze magazínu působit jako krok zpět. Avšak 
vysoká čtenost a obliba našeho časopisu nás 
utvrzují, že má stále své nezastupitelné místo 
v  rámci přenosu informací ke Zlíňanům. Tiš-
těný formát nabízí ucelený měsíční přehled 
zpráv, což je v dnešní informačně přehlcené 
době nesmírně cenné. Věříme, že fyzický 
kontakt s magazínem poskytuje oddech od 
digitálního shonu a  informace se lépe vstře-
bávají.
Díky většímu rozsahu se můžeme hlouběji vě-
novat důležitým a praktickým zprávám z měs-
ta. Prostor navíc nám také umožňuje věnovat 
se pravidelným rubrikám. Na úvod političtí zá-
stupci města představí dle svých gescí rozvoj 
města. Budeme se i nadále ohlížet do bližší či 

vzdálenější historie Zlína, Ekonomické okén-
ko bude obsáhlejší a přiblížíme v něm hospo-
daření města. Stejně tak se můžete těšit na 
rozhovory se zajímavými osobnostmi, které 
vám nabídnou inspirativní pohledy na život, 
práci a další témata týkající se Zlína a okolí.
Jednou z novinek, kterou jsme pro vás připra-
vili, je přehled krátkých zpráv. Tato sekce vám 
přinese rychlý přehled aktuálních událostí, 
který vám ušetří čas a zároveň vám poskytne 
praktické informace.
Samozřejmě zůstává zachována sekce vě-
novaná kultuře a sportu. Tyto oblasti jsou dů-
ležitou součástí našeho města a života jeho 
obyvatel. Naší ambicí v této oblasti je přinášet 
nejen přehledy nadcházejících akcí, ale také 
reportáže, které vás seznámí s děním na zlín-
ské kulturní a sportovní scéně.
Děkujeme vám za vaši přízeň. Přejeme vám 
příjemné čtení a  těšíme se na setkání na 
stránkách tohoto magazínu.
� Tomáš Melzer
� šéfredaktor Magazínu Zlín
� tiskový mluvčí Magistrátu města Zlína

MĚSTO ZLÍN UMÍ HOSPODAŘIT S ENERGIEMI, 
ZÍSKALO CERTIFIKÁT ISO

Statutární město Zlín splnilo povinnost vyplývající ze zákona  
č. 406/2000 Sb., o hospodaření s energií, a získalo certifikát  
ISO 50001:2019. Certifikát převzal od generálního ředitele společnosti 
ITC (Institut pro testování a certifikaci) Jiřího Heše náměstek primátora 
pro ekonomiku a energetiku Miroslav Chalánek.

„Certifikát ISO potvrzuje, že máme v  čase, 
kdy jsou ceny energií velmi nestabilní, dobře 
nastavený systém hospodaření. Umožňuje 
nám vyrovnat se s turbulentním vývojem cen 
na trhu. Město v roce 2017 částečně zavedlo 
energetický management, což znamená, že 
se sledovala a vyhodnocovala spotřeba elek-
trické energie, zemního plynu, vody a tepla ve 
vybraných budovách. Nyní došlo k  rozšíření 
systému v  podstatě na všechny budovy ve 
vlastnictví města,“ uvedl Miroslav Chalánek. 
Dodal, že certifikát městu přinese zlepšení 
procesů týkajících se práce s údaji o spotře-
bách všech médií a průběžné zlepšování hos-
podaření s  energiemi. Certifikace probíhala 
ve dvou fázích.  Audit spočíval v přezkoumání 
dokumentace a  kontrole náhodně vybraných 
energetických zařízení v  Městském divadle, 
krematoriu, ZOO Zlín a na několika základních 
školách. Za úspěchem stojí Odbor majetkové 
správy MMZ, který ve spolupráci s oddělením 
koordinace projektů připravil projekt Rozšíření 
systému energetického managementu sta-
tutárního města Zlína a  certifikace systému 
dle normy ISO 50001:2019. Rada města při 
jeho odsouhlasení v  listopadu 2023 schváli-
la rovněž podání žádosti o dotaci z programu  
EFEKT III. Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR 
rozhodlo v červnu 2024 o poskytnutí dotace ve 
výši 470 250 Kč. Projekt byl financován z pro-
středků Evropské unie z fondu Next Generation 
EU, Národní plán obnovy.� /ara/

Na snímku vedoucí Odboru majetkové správy MMZ Eva Husáková, náměstek primátora Miroslav Chalánek 
a generální ředitel ITC Jiří Heš
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RADA ZLÍNSKÉHO KRAJE A RADA MĚSTA ZLÍNA 
JEDNALY SPOLEČNĚ

Ve středu 26. března 2025 se na společném jednání setkali členové 
Rady Zlínského kraje a Rady města Zlína. Hostitelem zasedání byl 
tentokrát Zlínský kraj, kde účastníky přivítal a jednání řídil hejtman Radim 
Holiš. V úvodu proběhlo vyhodnocení úkolů z posledního společného 
setkání v roce 2023.

Následně se diskutovala stěžejní témata vyža-
dující spolupráci obou rad. Prostor radní věno-
vali oblastem, jako jsou doprava, kultura, so- 
ciální oblast či bydlení. Důležitým bodem bylo 
téma revitalizace bývalého areálu Baťových 
závodů a také významné investiční akce.
„Většinu témat, která jsme na společném 
zasedání probírali, řešíme dlouhodobě. S no-
vou radou kraje chceme navázat na korektní 
spolupráci, která probíhá i díky tomu, že ani 
jedna strana nemá potřebu politikařit. Jsem 

rád, že jsme ve většině témat ve shodě. Zá-
roveň pevně věřím, že i  nadále bude naše 
spolupráce produktivní, abychom pracovali 
ve prospěch občanů Zlína i Zlínského kraje,“ 
uvedl zlínský primátor Jiří Korec.
Radní na společném jednání diskutovali také 
konkrétní projekty, jako jsou dopravní řešení 
příjezdu ke Krajské nemocnici Tomáše Bati 
a  přivaděč dálnice D49. Zvláštní pozornost 
byla věnována zejména projektům rozvíjejícím 
krajské město Zlín i Zlínský kraj, jelikož spo-

lečným cílem je postupné zvyšování počtu 
obyvatel.
„Města a obce jsou pro nás klíčovými partne-
ry při dalším rozvoji našeho kraje, zvláště pak 
krajské město Zlín. Cílem tohoto setkání bylo 
nejen vyhodnotit plnění úkolů z předcházejí-
cího období, ale především nastolit společná 
témata do budoucna, domluvit se na spolu-
práci v  dílčích projektech a  určit jednotlivé 
garanty či pracovní skupiny za obě strany, 
které je budou dále rozpracovávat a  řešit,“ 
doplnil hejtman Zlínského kraje Radim Holiš.
Významný je pro obě strany také projekt zóny 
v  Malenovicích, kde má kraj vykoupeny už 
všechny pozemky a v  letošním roce plánuje 
vypsat urbanistickou soutěž, která určí zá-
kladní parametry zástavby, podíl zeleně a roz-
místění komunikací. Na ni naváže mezinárodní 
architektonická soutěž.� /io/

„Jsem moc rád, že mám tu čest být na 
místě primátora, kdy tuto cenu obdr-
ží právě Stanislav Devátý. Myslím si, že 
se novodobá historie v  současné době 
často zapomíná, ale naopak bychom se 
jí právě teď měli zabývat a  vzdělávat na 

STANISLAV DEVÁTÝ PŘEVZAL CENU MĚSTA ZLÍNA 
ZA ROK 2024

V obřadní síni zlínské radnice se uskutečnil slavnostní ceremoniál 
předání nejvyššího ocenění, které město Zlín uděluje – Ceny města 
Zlína. Z rukou primátora Jiřího Korce tady převzal Cenu města Zlína za 
rok 2024 advokát, bývalý disident a politik Stanislav Devátý.

osobnostech, jakou je pan Devátý. Jsem 
tomu moc rád, že tady máme takovou 
osobnost, která je známá nejenom v Čes-
ké republice, a  věřím tomu, že spousta 
lidí, dětí, současná generace ocení to, 
že díky lidem jako je pan Devátý žijeme 

v  demokratické zemi. Mockrát za to dě-
kuji a věřím, že se všichni dozví celý váš 
příběh,“ uvedl v proslovu primátor města 
Zlína Jiří Korec.
Slavnostní atmosféru úvodem umocnila 
fanfára, kterou zkomponoval nositel Ceny 
města Zlína Jaroslav Bílý. Po převzetí 
Ceny z  broušeného českého křišťálu ve 
tvaru zlínského mrakodrapu a  květinové-
ho daru se nový nositel Ceny města Zlí-
na Stanislav Devátý podepsal do kroniky 
města a ve své řeči uvedl: „Když jsem se 
dozvěděl, že mám dostat Cenu města Zlí-
na, tak jsem si říkal, že jde o cenu, kterou 
by měli dostat všichni, kteří něco tako-
vého dělali. Beru to tak, že to ocenění 
je nejenom moje, ale všech lidí, kteří se 
podíleli na změně bývalého režimu. Byl 
jsem velmi potěšen, že mne zastupitel-
stvo schválilo. Děkuji, hodně si toho ce-
ním a doufám, že i moji přátelé.“
Slavnostní předávání Ceny města Zlína 
mohli sledovat diváci díky živému přeno-
su. Nyní je záznam možno zhlédnout na 
YouTube.
JUDr. Stanislav Devátý se narodil 8. červ-
na 1952 v  tehdejším Gottwaldově. Byl 
aktivním členem disidentského hnutí, 
signatářem Charty 77 a  významně při-
spěl k pádu komunismu. V 80. letech pa-
třil mezi výrazné osobnosti protikomuni-
stické opozice a kvůli svým aktivitám byl 
perzekvován Státní bezpečností. Příběh 
Stanislava Devátého zdokumentovala ne-
zisková organizace Post Bellum ve sbírce 
Paměť národa. � /io/

Primátor Jiří Korec se Stanislavem Devátým. Foto: David Peška
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Magistrát města Zlína spouští v červnu jednu z nejvýznamnějších 
dopravních investic za poslední desetiletí, kompletní obnovu 
a modernizaci světelných křižovatek ve městě. Cílem je zvýšit plynulost, 
bezpečnost a pohodlí městské dopravy pro motoristy, cyklisty i chodce.

MODERNIZACE DOPRAVNÍHO SYSTÉMU VE ZLÍNĚ – 2. DÍL

Na úvod půjde o vznik pilotní křižovatky Ga-
hurova x Výletní x Nábřeží a  výstavbu Do-
pravního a informačního centra.
„Mimo jiné vyspělé technologie, které bu-
dou v  projektu použity, je potřeba zmínit 
technologii k  bezpečnosti chodců, která 
zajistí pomocí takzvané světelné zábrany 
nainstalované na vytipovaných přechodech 
pro chodce vyšší bezpečnost. Tyto zábrany 
budou mít na chodníku formu světelného 
pruhu, což opticky zvýrazní přechod, ale 
současně nebudou mít vliv na provoz. Samo-
zřejmostí se stanou přechody přizpůsobené 
pro občany se zdravotním handicapem,“ při-
bližuje Michal Kovařík z oddělení koordinace 
projektů, který celý telematický systém ve 
městě s podporou radního pro dopravu Vác-
lava Kováře navrhl a připravil pro realizaci tak, 
aby se Zlín zařadil mezi špičku technologic-
ky vyspělých měst v dopravě.

SYSTÉM C2X V PALUBNÍM SYSTÉMU 
NOVÝCH AUTOMOBILŮ
Součástí modernizace je i  příprava sys-
tému pro komunikaci mezi vozidly a  infra-
strukturou, označované jako C2X (V2X), 
která umožňuje preferenci pro složky In-
tegrovaného záchranného systému (IZS) 
a  pro vozidla Dopravní společnosti Zlín-
-Otrokovice. Tento systém vytvoří soubor 
důležitých dopravních informací v digitální 
podobě, které se mohou zobrazovat přímo 
v  palubním systému nových automobilů. 
Jedná se například o průjezd vozidla IZS, 
blízkou nehodu, zásah složek IZS, průjezd 
vozidla údržby a mnohé jiné. Tyto techno-

logie budou ověřené v  rámci 1. etapy na 
křižovatce Gahurova x Výletní x Nábřeží, 
která by měla být plně funkční a  propo-
jená s Dopravním a  informačním centrem 
do konce letošního srpna. Na této křižo-
vatce se bude současně testovat funkč-
nost systému nejen s  jednotkami vozidel 
MHD, ale i  s  jednotkami Zdravotnické zá-
chranné služby Zlínského kraje a  Hasič-
ského záchranného sboru města Zlína. 
„Díky spolupráci se soukromými subjekty 
máme možnost tyto technologie vyzkou-
šet i v osobních vozidlech pro komunikaci 
mezi osobními vozidly a  infrastrukturou,“ 
upozornil Michal Kovařík.
Dalším z cílů projektu je rozšíření a zahuš-
tění systému proměnných dopravních zna-
ček a informačních tabulí. Ty budou přibývat 
na strategických místech, aby lépe infor-
movaly řidiče o aktuálním dění v dopravě, 
objízdných trasách či případných uzavír-
kách. Navíc ve městě vzniknou tři nové sil-
niční meteostanice i s vizuálním dohledem 
pro ověření skutečného stavu komunikace, 
které pomohou zejména v  zimním období 
lépe plánovat a řídit údržbu silnic a chodní-
ků v kritických částech města.
Pro případ nouze se na náměstí Míru a ná-
městí Práce nainstalují městské SOS hlás-
ky, což jsou telekomunikační sloupky 
pro tísňová volání a poskytnutí první 
pomoci. Mimo těchto SOS hlásek 
budou sloupy na všech křižovat-
kách osazeny QR kódem, který 
bude umožňovat v případě nutnosti 
spojení nejen s  Dopravním a  infor-

mačním centrem, ale i s dispečinkem Měst-
ské police Zlín, Technických služeb města 
Zlína nebo s jednotlivými složkami IZS, které 
poskytnou podporu v  řešení životních situ-
ací.
„V  návaznosti na četné nehody na někte-
rých železničních přejezdech budou u  vy-
braných a  nejvytíženějších přejezdů na-
instalované inteligentní dopravní kamery. 
Tyto kamery budou monitorovat provoz na 
přejezdu, zejména přítomnost vozidel nebo 
chodců v  prostoru železničního přejezdu 
v době, kdy je spuštěna výstražná signali-
zace. Systém bude připraven i na předávání 
těchto informací v rámci plánované moder-
nizaci železniční trati ve městě do systému 
ochrany železnice. Tato interakce, která se 
připravuje ve spolupráci se Správou že-
leznic, bude výjimečná a  žádné město se 
s touto funkcí nemůže pochlubit,“ zdůraznil 
radní Václav Kovář.

O REGULACI SEMAFORŮ SE POSTARÁ 
DISPEČINK
Na vybraných křižovatkách bude nasazena 
pokročilá dohledová technologie schopná 
automaticky detekovat dopravní nehody, 
nestandardní situace a  incidenty. Všechny 
tyto události se budou analyzovat a ukládat 
pro statistické vyhodnocování chování řidi-
čů ve městě.
„Jedním z hlavních cílů modernizace je sní-
žit dopravní zácpy a  zvýšit plynulost pro-
vozu. Nový dispečink a  systém pokročilé 
detekce vozidel a  chodců umožní pružné 
přizpůsobování semaforů k regulaci dopra-
vy,“ vyzdvihl radní Kovář. Dodal, že dynamic-
ké řízení bude nově optimalizované v rámci 
aktuálních dopravních intenzit, což by mělo 
pomoci zejména při průjezdu hlavními tahy. 
V  rámci zajištění plynulosti dopravy dojde 
k projednání změn v  jízdních pruzích na uli-
cích Hradská, Osvoboditelů, tř. T. Bati a Ga-
hurova v centru města. V případě schválení 
všemi subjekty, především Ředitelstvím 
silnic a dálnic a Ředitelstvím silnic Zlínské-
ho kraje, se všechny tyto změny uskuteční 
v roce 2026.
Nový dopravní dispečink i moderní techno-
logie jsou navrženy tak, aby byly připrave-
ny na další rozvoj a propojení s budoucími 
krajskými či celostátními systémy. Projekt 
počítá s  možností postupného rozšiřování 
systému a doplňování jednotlivých prvků. 

„Díky této komplexní rekonstrukci 
dopravního systému se město Zlín 
zařadí mezi města s nejmoderněj-
ší technologií pro řízení dopravy 
a zajištění bezpečnosti v dopravě. 

Je ale nutné poznamenat, že i přes 
instalaci všech moderních technolo-

gií bude plynulost a bezpečnost na komu-
nikacích záviset na chování a  ohledupl-
nosti všech účastníků silničního provozu,“ 
shrnul radní Václav Kovář.� /ara/, /mko/

Ilustrační foto zobrazuje sledování intenzity dopravy na městských křižovatkách
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STAVEBNÍ PRÁCE OMEZÍ MOTORISTY I CHODCE, 
DVĚ AKCE SE TÝKAJÍ MĚSTSKÉHO CENTRA

Rekonstrukce vodovodů, šoupat, kanalizace, plynovodu, výstavby 
optické a také inženýrských sítí. To všechno si v následujících šesti 
měsících vyžádá na řadě míst dopravní omezení. Dvě z nich se týkají 
přímo zlínského centra.

Už v úterý 1. dubna začaly v Bartošově ulici 
práce na rekonstrukci vodovodu. Jedná se 
o další etapu obnovy zahájené v minulém 
roce. Letošní závěrečná část se dotkne 
úseku od domů s číslem popisným 40 po 
dům s  číslem 4341. Investorem akce je 
společnost Vodovody a  kanalizace Zlín, 
která vyzývá řidiče i veřejnost ke zvýšené 
opatrnosti, respektování přechodného do-
pravního značení a trpělivosti při provádě-
ní stavebních prací. Motoristé by měli par-
kovat v  dostatečné vzdálenosti od místa 
prací, které mají skončit v průběhu května.
Městského centra se týká rovněž opra-
va havarijního stavu vodovodních šoupat, 
která je naplánovaná na duben a květen na 
křižovatce ulice Dlouhá s  třídou Tomáše 
Bati (silnice I/49 u  Komerční banky). Prá-
ce si vynutí zavření přechodu pro chodce 
mezi budovami Komerční banky a domem 
s číslem popisným 164, kde budou chod-
ci nasměrováni na obchůznou trasu. Kvůli 

omezenému průjezdu v ulici Dlouhá budou 
uzavřeny pravé odbočovací pruhy na třídě 
Tomáše Bati (I/49, směr Dlouhá) a  přímý 
jízdní pruh na ulici Osvoboditelů. Investo-
rem této akce je společnost Vodárna Zlín.
Od dubna do června zůstane kvůli rekon-
strukci, prodloužení kanalizace a  vzniku 
přípojek uzavřená část ulice Podvesná XII. 
Ve stejných měsících se uskuteční i rekon-
strukce vodovodu v ulici Dětská na sídlišti 
Jižní Svahy. I  když se zde bude pracovat 
bezvýkopovou metodou, na řidiče i chod-
ce čeká omezení také v křížení ulic Středo-
vá a Dětská. V případě pěších půjde o uza-
vírky chodníků.
Ve stejných termínech potrvá rekonstruk-
ce páteřního vodovodu v  ulici I. Veselko-
vé v  Malenovicích. Dodavatelská firma 
RIS-Mont zde zrekonstruuje úsek od kři-
žovatky třídy T. Bati s  ulicí I. Veselkové 
po křižovatku ulic I. Veselkové, Světlov 
a  Havlíčkova. Pitnou vodu pro domác-

nosti zajišťuje suchovod. Práce probíhají 
bezvýkopovou metodou, výkopy budou 
pouze v  místech montážních jam, uzávě-
rů, domovních přípojek a příslušenství vo-
dovodu. V rámci těchto prací dojde k úpl-
né uzavírce v  úseku od křižovatky ulice  
I. Veselkové a vjezdu k McDonald's a Pen-
ny Marketu po křižovatku ulic I. Veselkové, 
Světlov a Havlíčkova.
Pro rezidenty z ulice I. Veselkové je vjezd 
i výjezd vozidel umožněn v maximální mož-
né míře, vždy s ohledem na aktuální práce 
a bezpečnost provozu. Pro hladký průběh 
se obyvatelům doporučuje kontaktovat 
odpovědnou osobu na stavbě a předem si 
domluvit konkrétní podmínky přístupu.
Od dubna do července se bude pracovat 
v ulici Brigádnická v Malenovicích, kde děl-
níci zrekonstruují místní komunikaci včetně 
chodníku a  položí nový povrch. Vjezd do 
prostoru stavby bude možný po předběž-
né domluvě, rezidenti získají informace 
o zahájení prací v předstihu.
Od dubna do srpna potrvá pokládka op-
tických chrániček a výstavba optické sítě 
v ulicích Chlumská a Náves v Loukách. Prá-
ce zde začnou směrem od Chlumu a po-
stupně povedou až k  hasičské zbrojnici. 
Zde si stavba vynutí dočasné přesunutí 
zastávky MHD Louky-střed.
Na měsíce duben až září je naplánovaná 
rekonstrukce plynovodu, která se dotkne 
třídy Tomáše Bati (I/49) a  ulic K  Cihelně, 
V Olší a Šrámkova. Zde se jedná o rekon-
strukci páteřního plynovodu a přípojek, je-
jichž obnova je nutná kvůli odvrácení mož-
nosti havárií. Práce se uskuteční na etapy 
a  probíhat budou tak, aby zůstal zajištěn 
bezpečný přístup k nemovitostem. Veške-
ré výkopy a šachty budou oploceny a za-
jištěny prováděcí společností RM GAS, 
která bude firmy a rezidenty včas informo-
vat o postupu plánovaných prací.
Termíny realizací všech naplánovaných 
akcí se mohou měnit v závislosti na poča-
sí. Mapa uzavírek je k dispozici na webové 
adrese www.zlin.eu/odbor-dopravy.� /ara/

ZMĚNY NA MLADCOVÉ
Od května do srpna potrvají práce na vylep-
šení městské části Mladcová. Stavební práce, 
které si vynutí dopravní omezení, se dotknou 
části místní komunikace v ulici Stráně, silnice 
III/49016 v ulici Návesní a prostoru mezi nimi. 
Důvodem je demolice tamní opěrné zdi a vý-
stavba nové. „S touto změnou, na kterou místní 
dlouho čekali a nám se k ní podařilo najít cestu 
ve spolupráci s hejtmanstvím, jsou spojené te-
rénní úpravy a oprava povrchu komunikace na 

části ulice Stráně. Ta bude muset být po celou 
dobu prací uzavřena,“ uvedl radní pro dopravu 
Václav Kovář.
Doprava bude svedena do jednoho jízdního 
pruhu s kyvadlovým provozem řízeným sema-
fory. Maximální povolená rychlost se v místě 
prací sníží na 30 km/h. Takto zabezpečená 
bude stavba i mimo pracovní dobu.
V místní komunikaci Stráně dojde k rekonstruk-
ci části komunikace i  s přilehlým chodníkem, 

průchod i přístup k nemovitostem bude zajiš-
těn. Je však nutné počítat s možnou časovou 
prodlevou autobusové dopravy projíždějící ulicí 
Návesní (silnici III/49016). Po dobu stavby zde 
nebude vyznačena žádná objízdná trasa. 
Akce je spolufinancována Zlínským krajem 
a  statutárním městem Zlínem. Kompletní ná-
klady jsou cca 11,5 milionu včetně DPH, z toho 
město – 7,5 milionu včetně DPH, ŘSZK – 4 mi- 
liony včetně DPH. � /ara/
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Zlín v následujících letech získá novou, moderní dominantu. Ambiciózní 
projekt Prospect v podobě výškové budovy za Obchodním domem Zlín.

STAVBA DESETILETÍ. PROSPECT DÁ ZLÍNU NOVÉ VYHLÍDKY

Multifunkční objekt doplňující náměstí Práce 
v  duchu Baťových architektů bude stát ne-
celou miliardu korun a  nabídne nejkvalitnější 
kanceláře ve městě, nájemní bydlení, tříhvěz-
dičkový business hotel a  vyhlídkovou terasu 
na střeše. Ze strany investora je celý projekt 
myšlen jako pobídka pro podnikatelský rozvoj 
města i jako nový pohled na zdejší výstavbu. 
„Zlín o sobě rád říká, že je městem nekoneč-
ných možností a já tomu věřím. Za posledních 
30 let tady ale, s  výjimkou budov univerzity, 
vznikla pouze jediná opravdu signifikantní 
stavba, a  to Kongresové centrum. Proto při-
cházíme s  tímto projektem, kterým dáváme 
Zlínu nové vyhlídky. A to jak byznysové, archi-
tektonické, tak i  turistické. Chci tímto projek-
tem ukázat odvahu vydat se novým směrem, 
využít naplno možnosti našeho města a po-
moci znovu nastartovat Zlín, místní podnika-
tele, architekty a všechny obyvatele na cestě 
k větším ambicím,“ přiblížil svou motivaci Juraj 
Surovič, hlavní akcionář stavební skupiny PSG 
a  investor celého projektu, známý mimo jiné 
svou dlouholetou podporou zlínského hokeje 
a dnes hlavně zlínského fotbalu.
Dvojice propojených objektů, která Prospect 
tvoří, vyroste na místě, kde dnes stojí už ne-
využívaná budova banky. Ta vznikla v období 
kolem sametové revoluce bez respektu k pů-
vodní baťovské koncepci. Prospect vytvořený 
renomovaným architektem Jurajem Sonlajtne-
rem, který se dříve podílel na revitalizaci továr-
ních budov 14 a 15 na Baťův institut, se k my-
šlence architektonického uzavření náměstí 
Práce naopak vrací. Navazuje tak na úvahy jed-
noho z nejvýznamnějších architektů baťovské 
éry Vladimíra Karfíka.
„Významné místo a ambiciózní projekt je vý-
zvou pro každého architekta. Gahurův pro-
spekt je nejcennější urbanistický soubor v kra-
ji. Proto bylo těžké najít způsob, jak stavět v tak 
hodnotném prostředí a  s  respektem doplnit 

strukturu Gahurova prospektu a nově defino-
vat atmosféru náměstí Práce. Nový dominant-
ní objekt Prospect bude navazovat na Baťův 
mrakodrap, Interhotel Zlín i na kvalitně zrekon-
struovaný Obchodní dům. Architektura domu 
by měla být nadčasová, bez módních trendů. 
Věřím, že se náš projekt stane plnohodnot-
ným doplněním baťovské architektury, jejíž 
kvalitu prokázal čas. Chtěl bych také poděko-
vat investorovi za jeho velkorysý přístup, důvě-
ru a volnou ruku, kterou dal našemu studiu při 
tvorbě návrhu,“ uvedl architekt Juraj Sonlajt-
ner ze studia CITY WORK ARCHITECTS. 
Jeho návrh v  rámci stavebního řízení ohod-
notilo velmi kladně hned několik odborníků.  
„Z architektonického hlediska budova svými 
principy reprezentuje tradiční racionalitu zlín-
ské architektury a zároveň využívá soudobé 
možnosti řešení. Skleněná strukturální fasá-
da věže symbolicky i fakticky reflektuje okol-
ní ikonické budovy baťovské éry a zároveň si 
dům ponechává sebevědomí a  originalitu,“ 

napsal ve svém vyjádření k projektu Jindřich 
Nový, ředitel Kanceláře architekta města Zlí-
na.
„Oblast náměstí Práce vznikala víceméně na-
hodile, není doposud prostorově ukončena 
a definována a zůstává pro architekty výzvou 
i  do dalších dnů. Architekt Juraj Sonlajtner 
vědom si všech těchto souvislostí předklá-
dá uvážený a  sofistikovaný návrh, jak tento 
letitý problém řešit. Jeho návrh slibuje stát 
se po realizaci velmi aktuálním příspěvkem 
do mozaiky velmi hodnotných a památkově 
chráněných zlínských staveb a  centrálních 
urbanistických prostorů ve městě a  nabízí 
i architektonicky významnou novou vrstvu re-
prezentující důstojnou kulturní úroveň města. 
Z těchto důvodů mohu ke stavebnímu povo-
lení a k realizaci díla tento návrh velmi vřele 
doporučit,“ napsal ve svém posudku ke stav-
bě profesor Vladimír Šlapeta působící na Fa-
kultě architektury ČVUT v Praze i VUT v Brně.
Dvojice propojených objektů bude sestávat 
z  hotelu, kanceláří, nájemního bydlení, ob-
chodních prostor a vyhlídkové terasy v nejvyš-
ším patře. Složení služeb reaguje mimo jiné na 
chybějící ubytovací kapacity ve městě i  na 
fakt, že v centru Zlína chybí kanceláře nejvyš-
ší třídy. Ty, které vzniknou v Prospectu, budou 
po dokončení aspirovat na certifikaci LEED 
Platinum. Říkají si tak o nájemce s ambicemi 
a rozhledem za hranice Zlínského kraje i Čes-
ka. Právě z tohoto důvodu má projekt podporu 
města i kraje. 
„Jsem velmi rád, že po čase ve Zlíně vznikne 
ambiciózní stavba, která město oživí a záro-
veň přitáhne celou řadu možností. Vzhledem 
k  tomu, že má město Zlín mimo výborných 
podmínek pro rodinný život taktéž kreativního 
a podnikavého ducha, věřím, že tato stavba 
najde své uplatnění. Budu jen rád, pokud se 
budou podnikatelské subjekty zapojovat do 
rozvoje města, abychom společnými silami 
dosáhli cíle stát se městem pro sto tisíc oby-
vatel,“ sdělil k projektu primátor města Zlína 
Jiří Korec.
Jako pozitivní impuls k  dalšímu podnikatel-
skému rozvoji regionu vnímá Prospect také 
náměstek hejtmana Zlínského kraje zodpo-
vědný za rozvoj podnikání David Vychytil. 
„Áčkové kanceláře, nájemní bydlení a kvalitní 
hotelové služby pro návštěvníky města jsou 
součásti ekosystému, který se společně sna-
žíme ve Zlíně utvářet s cílem město pozved-
nout, zatraktivnit ho pro mladé lidi a vytvořit 
zde pracovní místa v  moderních oborech. 
Jsem proto nesmírně rád, že se Juraj Surovič 
a společnost PSG pouští do tohoto odvážné-
ho projektu, který souzní s našimi cíli.“
Demolice původního objektu banky by podle 
aktuálního plánu investora měla proběhnout 
v průběhu léta. Výstavba nové zlínské domi-
nanty by následně mohla započít ještě před 
koncem tohoto roku, generálním dodavate-
lem stavby bude otrokovická společnost PSG 
Construction. � /red/
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inzerce

,,Všechny banky světa jsou mými klienty, jen já jsem klientem
pobočky Partners Banky Rašínova.”

Chuck Norris 2025    

Pobočka Partners Banky Zlín - Rašínova 67
www.partnersrasinova.cz

Prémiové bankovnictví 
s nezávislým poradenstvím 

pro všechny

PROJEKT BAŤŮV REGION, WEB PAMÁTNÍKU T. BATI I APLIKACE 
BAŤŮV ZLÍN SLAVÍ ÚSPĚCHY

Projekty Baťův region a Památník Tomáše Bati se zapsaly do historie 
Velké ceny cestovního ruchu. V jejím 18. ročníku zabodovala v kategorii 
Nejlepší turistický produkt Destinační společnost Zlínsko a Luhačovicko, 
když získala třetí místo za projekt Baťův region. V kategorii Nejlepší 
elektronický projekt uspělo statutární město Zlín, jehož nový web 
věnovaný Památníku Tomáše Bati ohodnotila odborná porota jako vůbec 
nejlepší. Obě ceny byly uděleny v rámci 33. ročníku mezinárodního 
veletrhu cestovního ruchu Holiday World & Region World v Praze.

Úspěchy 10. dubna ještě zvýraznilo první 
místo oddělení cestovního ruchu zlínské-
ho magistrátu, které triumfovalo se svojí 
mobilní aplikací Baťův Zlín v soutěžní pře-
hlídce turisticko-propagačních materiálů 
TOURISTPROPAG 2025. V  Lysé nad La-
bem, kde se akce uskutečnila, uspěl také 
Památník Tomáše Bati, jenž získal 3. mís-
to za propagační tiskovinu.

Projekt Baťův region významně podporu-
je primátor města Zlína Jiří Korec. „Srd-
cem celého Baťova regionu je město 
Zlín, zprávy o úspěchu obou projektů mě 
velmi potěšily a  v  podpoře budeme po-
kračovat i nadále,“ uvedl primátor. A zdů-
raznil, že projekt vznikal díky destinační 
společnosti, finanční a PR podpoře měs-
ta, Zlínského kraje, ale také s  přispěním 

partnerů, bez jejichž podpory a spoluprá-
ce by výstup nebyl nikdy tak úspěšný.
Baťův region zahrnuje unikátní industriál 
města Zlína i  léto na Baťově kanále. Je-
dinečné funkcionalistické stavby i stylové 
večeře v baťovských budovách. Je to způ-
sob, jak se toulat mezi cihlovými domky, 
zkoumat technické unikáty nebo se pro-
jíždět na kole po nedokončené železnici. 
V  podobě takzvaných malých Zlínů se 
baťovské technologie, architektura, sys-
tém řízení i  bydlení překlopily i  do Třebí-
če, Sezimova Ústí, do slovenského města 
Partizánske a další třicítky míst po celém 
světě.
Nový web Památníku Tomáše Bati podle 
poroty efektivně spojuje historický obsah 
s  moderními technologiemi, jakými jsou 
interaktivní časová osa a využití umělé in-
teligence. 
Odborníci ocenili také inovativní design, 
kreativní prvky a uživatelskou přívětivost. 
Na vývoji se podíleli zlínští tvůrci z  Mar-
ketSoul.
Aplikace Baťův Zlín, kterou si do svých 
mobilů stáhly už bezmála dva tisíce lidí, 
hlásí novinky. „Appka“ připravená ve 
spolupráci města a společnosti Tasty air 
nabízí rozšíření o  další minihry, virtuální 
prohlídku, rozšířenou realitu (AR) a  foto-
soutěž s Tomášem Baťou.
„Vývoj aplikace navíc pokračuje. Již brzy 
přibude třetí trasa – Naučná stezka Ry-
tíře Miloše, která návštěvníky zavede do 
doby před érou Baťů a  seznámí je s  le-
gendou o  rytíři, jenž měl podle pověstí 
kdysi obývat hrad nad Zlínem,“ prozradila 
Eva Manišová, vedoucí oddělení cestov-
ního ruchu.� /ara/
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TECHNICKÉ SLUŽBY ZLÍN ZKOUŠEJÍ NOVINKU, 
SLEDOVÁNÍ POSTŘIKŮ PROTI PLEVELU ON-LINE

MĚSTO UPOZORŇUJE NA POVINNOST OŘEZŮ ZELENĚ 
PODÉL KOMUNIKACÍ

Městská společnost Technické služby Zlín začala s testováním nové 
služby pro veřejnost, on-line mapy postřiků proti plevelu. Přístupná 
bude na internetové stránce www.tszlin.cz od 1. května. Občané 
tak dostanou unikátní možnost zjistit, kde aktuálně probíhá úprava 
veřejných prostranství.

Statutární město Zlín v této souvislosti upozorňuje majitele soukromých 
pozemků na povinnost ořezání větví a stromů podél silnic II. a III. třídy, 
a to nejen v průjezdních úsecích obcí, ale také mimo obydlené části.

Ze strany statutárního města a  jeho společ-
nosti Technické služby Zlín se jedná o další 
krok k větší transparentnosti a informovanosti 
veřejnosti. Jde rovněž o součást dlouhodobé 
snahy o modernizaci služeb a efektivní sprá-
vu městských komunikací.

Majitelé soukromých pozemků mají dle občan-
ského zákoníku povinnost provádět nezbytná 
opatření k  zabránění či omezení vzniku škod 
na životě, zdraví a majetku souvisejících s pře-
sahem vegetace ze svého pozemku do veřej-
né komunikace. Tou je myšlena nejen silnice, 

„On-line sledování postřikového stroje dá li-
dem, pokud budou mít zájem, lepší přehled 
a  možnost přizpůsobit se trasám postřiko-
vého stroje. Na tomto řešení jsme se shodli 
společně se zástupkyněmi spolku I  pes je 
město Zlín a jsem rád, že město a Technické 

ale i chodník či cyklostezka. Jelikož si majitelé 
pozemků nejsou z velké části této povinnosti 
vědomi, vyzývá město i  touto formou vlastní-
ky a uživatele pozemků sousedících s veřejně 
přístupnými pozemními komunikacemi, aby 
provedli bez zbytečného odkladu ořez větví 

služby Zlín dokázaly toto on-line sledování 
zprovoznit,“ uvedl náměstek primátora Mi-
chal Čížek, který má oblast městské zeleně 
v kompetenci.
Díky interaktivní mapě bude možné sledovat 
pohyb vozidla na obrazovce počítače i mo-
bilu. „Prostor, kde aktuálně probíhá postřik, 
bude označen například zeleně, zatímco tře-
ba červeně se zobrazí místa, kudy stroj jen 
přejížděl. Odkaz na sledování bude funkční 
od začátku postřikové sezony, která začí-
ná v  závislosti na počasí obvykle v  květnu 
a  bude se denně aktualizovat,“ přiblížil ná-
městek Čížek.
Látky používané k postřikům jsou plně schvá-
lené a jejich bezpečnost byla opakovaně po-
tvrzena. Nedochází tak k  jejich negativnímu 
dopadu na lidi ani na domácí mazlíčky. Pro 
představu, pes o hmotnosti 10 kilogramů by 
musel pozřít zhruba 10 litrů postřiku, aby mu 
hrozily zdravotní komplikace, což je v  praxi 
naprosto nereálné.
Předběžná ukázka funkčnosti nové služby, 
záznam z 23. září 2024, je už nyní k dispozici 
na www.tszlin.cz/aktualita/426-postrik-chod-
niku-proti-plevelu.� /ara/

stromů a keřů, zasahujících z těchto pozemků 
do průjezdních či průchozích profilů přilehlých 
komunikací. A tuto činnost následně prováděli 
pravidelně vždy, jakmile větve stromů a  keřů 
opětovně do těchto profilů zasáhnou.
Ořez stromů a jejich větví je nutno provádět do 
výšky 4,5 m. U keřů, zeleně a živých plotů, kte-
ré brání v rozhledu v křižovatkách, je maximální 
výška 0,7 m. Vegetace, keře a živé ploty pak 
nesmí přesahovat do komunikace a chodníků, 
což znamená nejméně 0,5 m od jejich okraje.
V  případě porušení této právní povinnosti 
vzniká vlastníkovi pozemku odpovědnost za 
vzniklou škodu, neboť strom a  jiná vegetace 
je podle zákona součástí pozemku. V krajním 
případě, např. při zarostlém svislém dopravním 
značení, mohou být tyto přesahy částí dřevin 
odstraněny při strojním ořezu v rámci pravidel-
né údržby komunikací.
„Výzva k ořezu stromů, keřů a další vegeta-
ce zasahujících do průjezdních či průchozích 
profilů pozemních komunikací a  chodníků“ 
byla vyvěšena dne 1. dubna 2025 na úřední 
desce statutárního města Zlína a  k  nahléd-
nutí je také na webových stránkách v sekci 
O  městě-Doprava-Ořez zeleně nad komu-
nikacemi vlastníky pozemků – www.zlin.eu/
orez-zelene-nad-komunikacemi-vlastniky-
-pozemku-0.� /cek/



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.     
Pronájem bytů.               Developerská činnost.

REALITNÍ SPOLEČNOST

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

            Penzion JAS Luhačovice 
Dlouhodobé ubytování pro 
jednotlivce i zaměstnance firem.
Pořádání oslav, svateb, křtin.
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
  
 

VÝKUP BYTŮ A DOMŮ NA ZLÍNSKU 
            
   ZA NEJVYŠŠÍ CENU S JEJÍ OKAMŽITOU ÚHRADOU
               (I ZADLUŽENÝCH NEBO I V EXEKUCI)

PŘIPRAVÍME PRO VÁS KE KOUPI BYT 2+1 
NEBO 3+1 PO NOVĚ PROVEDENÉ REKON-
STRUKCI KDEKOLIV VE ZLÍNĚ, KDE SI ŘEKNETE

ZA PŘEDEM DOHODNUTOU CENU
DO PŘEDEM DOHODNUTÉHO TERMÍNU

Pronájmy: Byt 2+kk 44 m², ulice Zadní Luhy, Zlín
Byt 1+kk 18 m², ulice Vejvanovská, Zlín
Byt 1+kk 28 m², ulice Štefánikova, Zlín
Byt 1+kk 26 m², ulice Vejvanovská, Zlín
Byt 2+kk 60 m², ulice Zadní Luhy, Zlín

všechny nabízené byty 
jsou nově zrekonstruo-
vané a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i 
parkovací místo

Prodej rodinný dům 
v Loučce

podlahová plocha 
250m² s možností 
dalšího rozšíření 60m²
sklep, garáž, zahrada
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 2+kk, 
Karolinka

plocha 52m²
po kompletní 
rekonstrukci
vč. sklepu a kůlny
přímo u sjezdovky
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 3+1, 
Uherský Brod

po komplet. rekonstrukci
prostorný 66 m2
balkón a sklep, koupelna 
s vanou i sprch. koutem

DĚKUJEME 
ZA PŘÍZEŇ!

Specializovaná veterinární 
péče o psy a kočky

Certi kovaný systém 
chirurgické péče 

Otevírací doba:
pondělí až pátek 8–20 h, 
soboty 8–14 h 
Broučkova 5395, 
760 01 Zlín
www.medipet.cz
tel. 602 716 839
       577 222 737



100 let projekční přípravy staveb, 
které posouvají Zlín i��esko
Přední projektová a�inženýrsko-dodavatelská společnost CENTROPROJEKT GROUP a. s. 
slaví v�roce 2025 již 100 let své existence na trhu. Stavby, které její odborníci připravili 
k�realizaci nebo sami realizovali, ovlivňují životy lidí v��eské republice, Evropě i�mnoha 
částech světa po celé jedno století. Centroprojekt se po celou dobu existence hrdě hlásí 
ke Zlínu i�odkazu Tomáše Bati, v�jehož závodech společnost vznikla, aby pomohla z�malého 
Zlína udělat moderní evropské město.

Tak začal příběh 
Centroprojektu
Zlín byl po staletí malým řemeslnic-
kým a�zemědělským městem. Tomu 
odpovídalo rozložení ulic a�výstavba. 
V�roce 1923 ale přišel Tomáš Baťa 
s�návrhy na vybudování moderního 
evropského města. Začal spolu-
pracovat s�českými a�zahraničními 
architekty i�vlastními odborníky v�čele 
se stavebními inženýry, konstruktéry 
a�statiky. Přizval významnou osobnost 
Arnošta Sehnala, se kterým začal do 
roku 1925 „ofi ciálně“ rozvíjet stavební 
oddělení. 

Osobnosti architektury 
a�projekce ve Zlíně
Mezi spolupracující zlínské architekty 
patřili kromě F. L. Gahury také Berty 
Ženatý, Miroslav Lorenc, Vladimír 
Karfík, Miroslav Drofa nebo Jiří Vo-
ženílek. Mezi zahraničními dominoval 
slavný Le Corbusier. Významnými 
členy týmu byli ekonomové v�čele 
s�Vojtěchem Baťou. Společně hledali 
lepší a�hospodárnější způsob vytváře-
ní prostor. Výsledkem byla standardi-
zace budov a�konstrukcí, která splnila 

požadavky účelnosti, hospodárnosti 
i�estetického vzhledu všech druhů 
staveb. 

Americký přístup ve Zlíně
Oddělení stálo u�vzniku slavného 
baťovského konstrukčního modulu 
6.15 × 6.15 metrů, který kolem roku 
1927 vzešel z�plánů přivezených 
T. Baťou z�USA. Jeho rozměry byly 
výsledkem přepočtu tamní soustavy 
20 × 20 stop do metrické soustavy 
a�promítly se do všech významných 
budov včetně slavného zlínského 
mrakodrapu. Také podoba továrního 
areálu byla ovlivněna americkým způ-
sobem výstavby a�číslováním ulic.

Organizace stavebního 
oddělení
Důsledně dodržovalo metody 
Baťových továren. Na prvním místě 
bylo plánování, na které navazovala 
promyšlená forma týdenního 
odměňování a�sledování pracovních 
i�hospodářských výsledků. Skupiny 
byly specializované, samostatně 
hospodařící celky, které se řídily 
půlročním plánem.

Období 2. světové války
V�době protektorátu platil staveb-
ní zákaz, proto fi rma Baťa využila 
„možnosti provádět údržbu bytového 
fondu“. Byly zahájeny rekonstrukce 
starších rodinných domků ve všech 
čtvrtích Zlína. Výstavba v�zahraničí 
se však nezastavila. Ve Zlíně pokra-
čovalo projektování zahraničních 
továren, a�pokud bylo třeba, byly do 
ciziny vysíláni odborníci. Oddělení 
se připravovalo na to, že po skončení 
světové války nastane velký rozvoj 
stavebnictví.

www.centroprojekt.czCelou historii Centroprojektu vám přinášíme ve čtyřech 
vydání Magazínu Zlín (květen, červen, září a�říjen 2025)
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ROZHOVOR

STANISLAV DEVÁTÝ

AGENTI OBČAS LOSOVALI O TO, KDO Z NICH MĚ SEBERE

„Když mě chtěli estébáci sebrat, a to bylo před sametovou revolucí 
každých čtrnáct dnů, lehl jsem si na zem, ať si mne odnesou. Bylo to 
docela zajímavé, protože já tehdy vážil 113 kilo,“ říká v rozhovoru pro 
Magazín Zlín bývalý disident, politik a čerstvý držitel Ceny města Zlína 
za rok 2024 Stanislav Devátý.

Cenu města Zlína jste získal za význam-
ný přínos v boji za svobodu, spravedlnost 
a demokracii a osobní statečnost při ob-
hajobě lidských práv a  svobod. Nemáte 
pocit, že jsme na prahu doby, kdy by se 
za tyto hodnoty mělo začít bojovat zno-
vu?
Žijeme v  divné době. V  časech, kdy má 
člověk pochopitelné obavy z  toho, co 
přijde. V Česku je poměrně dost různých 
společenství a  politických stran. A  když 
si představíte, co některé   dokáží vykři-
čet… Je docela drsné slyšet třeba výhrůž-
ky pověšením. Domnívám se, že jsme se 
šestatřicet let po revoluci dostali tam, 
kde bychom být neměli. Já ale stále dou-
fám a věřím tomu, že většina obyvatelstva 
smýšlí správným způsobem a váží si toho, 
že máme možnosti, o kterých se nám před 
listopadem 1989 ani nesnilo. Proto věřím, 
že i když tady existují menší politické sub-
jekty, které dokáží vyhrožovat nejrůznější-
mi způsoby, tak zdravý rozum zvítězí.

Znamená to, že máte obavu o demokracii 
a svobodu v Česku?
Myslím, že převrat podobný tomu, který 
nastal v roce 1989, nehrozí.

Na každý pád je zřejmé, že se Evropa stá-
čí směrem doleva. Jak vnímáte nárůst ob-
liby socialisticky laděných stran?
Vidím v tom jasnou souvislost s minulostí. 
Když si představíte, že před rokem 1989 
byla většina národa nějakým způsobem 
spjata s  režimem a  snažila se s  ním žít, 
tak to v  lidech zákonitě muselo zanechat 
stopy. A když si k tomu navíc představíte, 
že od malička vás systém vedl jen jedním 
směrem a nutil vás poslouchat svůj výklad 
pravdy, tak v lidech zakořenil pocit, že se 
nemusí starat sami o sebe, že problémy za 
ně vyřeší někdo jiný. V  tom spočívá velký 
problém. Jistě, za svobodu je člověk ocho-
ten položit život, ale když nakonec přijde, 
tak si s ní někteří nevědí rady. Vůbec ne-
tuší, jak se v  rázem otevřeném prostoru 
chovat. Ono je to vidět nejenom u nás, ale 
třeba ve východním Německu. V  bývalé 
NDR dnes vítězí levice. Nejspíš proto, že si 
tam spousta lidí, podobně jako u nás, my-
slí, že někdo, tedy stát, něco vyřeší. A jed-
noduchá řešení nabízí vždy právě levice. 
Smutné je, že i  spousta mých známých 

z  disentu se po listopadu nebyla schop-
na vyrovnat s  novou situací a  zorientovat 
se. Výsledkem byly podnikatelské krachy. 
A dvojnásobně smutný je fakt, že svůj ne-
úspěch sváděli na vládu. Pokud jde o moji 
osobu, tak po revoluci mě chytlo právo 
a dal jsem se na studia.

Domníváte se, že něčím podobným nyní, 
i  když bez revoluce, prochází země po-
važované za typicky západní? Například 
Francie, Itálie a už zmíněné Německo.
Oni zkrátka nezažili bolševismus v pravém 
slova smyslu. Ten, který panoval u  nás. 
V tom vidím velký problém. Vzpomínám, že 
po listopadu k nám do Zlína jezdili studenti 
ze zahraničí, a  ti byli hodně levicově za-
měření. Tuším, že pocházeli ze Španělska. 
Byl jsem šokovaný. Vysvětlovali jsme jim 
a dávali konkrétní příklady, co se tady za 
komunismu dělo a oni tomu vůbec nechtěli 
věřit. Jsem přesvědčen, že v  zemích, kde 
nemají jasnou zkušenost s  bolševismem, 
jsou ovlivněni ideou o  lepším světě. Víte, 
na Západě mám spoustu přátel a vadí mi, 

že jim nedokážu vysvětlit, jak nesprávná je 
levice.

Jak často se vám vracejí vzpomínky na 
dobu, kdy jste byl pod trvalým dohledem 
Státní bezpečnosti? 
Občas si vzpomenu, například při disku-
sích se studenty. Ale jinak nad tím moc 
nepřemýšlím. Nechci vzpomínat na těžké 
časy. Člověk nevěděl dne ani hodiny. Šel 
jste po ulici a  najednou zastavilo auto, 
vyskákalo z  něho pár estébáků a  odvezli 
vás do cely... Já když tyto situace počítal 
už v roce 1989, vycházelo mi, že jsem se 
ocitl každých čtrnáct dnů minimálně na 
48 nebo 96 hodin ve vězení. Ono to bylo 
docela drsné, a proto říkám, člověk nevě-
děl dne ani hodiny. Musel jste žít s tím, že 
můžete skončit v  kriminále. Počítali jsme 
s  tím všichni. Zajímavostí je, že tato si- 
tuace v  nás vzbuzovala stále větší odpor 
proti režimu. Takže akce StB měly zcela 
jiný účinek, a to už od invaze v roce 1968. 
Samozřejmě to neplatilo u všech. Spousta 
lidí nový režim přijala, přizpůsobila se, za-
čala s ním spolupracovat a měla se dobře.

Existuje nějaká vzpomínka, nad kterou se 
nyní, s odstupem času, i zasmějete?
Bylo toho samozřejmě víc. Ale největší 
scéna vždycky byla, když si pro mě přijeli 
do práce do Slušovic. Byla to pokaždé vel-
ká ceremonie přímo v ředitelně. Oznámení 
znělo ´pane Devátý, pojďte s námi´. Já na to 
´proč´? Odpověď - ´to se dozvíte´. Já na to 
´chci to vědět hned´. A estébáci, ´ale to se 
dozvíte u nás, na stanici VB´. Tak jsem od-
větil, ´když mě chcete, tak si mě odneste´. 
Lehl jsem si na zem, chytil se ředitelského 
stolu a oni mě táhli s tím stolem ven. Tak-
že to bylo docela zajímavé, protože já v té 
době vážil 113 kilo. Jednou se mi dokon-
ce jeden policajt omlouval. Měl statnou 
postavu, byl vysoký jako já. Přišel ke mně 
a povídal ´pane Devátý, nezlobte se na mě, 
já jsem si vás vylosoval´. (úsměv) Zase tak 
velká legrace to ale nebyla, při nakládání 
do auta jsem dostal spoustu ran a jednou 
i ztratil vědomí.

Jak v současnosti vypadá váš běžný den?
Přestěhoval jsem se do Želechovic, jsem 
důchodce (úsměv). Užívám si také malé 
chaloupky v Lužné u Vsetína. A jistě si doká-
žete představit, že s domky je hodně práce. 
A protože jsem stále ještě členem advokátní 
komory a jeden z mých kolegů má kancelář 
v Praze, jednou za dva týdny za ním na dva 
tři dny zajedu. Ale spíš už jen popovídat si. 
Do advokacie se už pouštět nebudu. Ani do 
politiky ne.� Jaroslav Chudara
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INFORMACE

URBANISTICKÁ SOUTĚŽ NA DOSTAVBU CENTRA JIŽNÍCH SVAHŮ

Kancelář architekta města Zlína byla pověřena Radou města Zlína 
přípravou urbanisticko-architektonické soutěže zástavby centrální 
části Jižních Svahů. Řešené území určují ulice Okružní a Středová 
a území Centrálního parku Jižní Svahy. Jedná se o místo, které bylo 
od počátku určeno k zástavbě.  

Sídliště na Jižních Svazích vznikalo po-
stupně v několika etapách. První proběhla 
mezi lety 1970−1980. Jedná se o  vysoce 
ceněné a dodnes oblíbené sídliště se zda-
řilým urbanistickým řešením, množstvím 
zeleně a kvalitní bytovou výstavbou. Druhá 
etapa, v níž se území určené pro dostavbu 
nachází, vznikla o  desetiletí později mezi 
lety 1980−1990. Původní projekt zahrno-

val služby, budovy občanské vybavenosti 
i  sportoviště, postupně mělo být vybudo-
váno centrální náměstí. Tento záměr však 
nebyl naplněn a  smutnou připomínkou 
těchto snah byl betonový objekt, tzv. tor-
zo, které mělo sloužit jako obchodní dům 
PRIOR. Jeho demolice začala v roce 2016 
a  od roku 2018 prostor částečně slouží 
jako parkoviště a plocha pro sport.  

Cílem urbanisticko-architektonické sou-
těže je navrhnout dostatečně intenzivní 
urbanistickou strukturu, která vytvoří pro-
středí lokálního městského centra, část 
sídliště druhé etapy Jižních Svahů doplní 
o chybějící veřejnou a občanskou vybave-
nost. V území se předpokládá také výrazný 
podíl bydlení. Spolu s navazujícími prosto-
ry Centrálního parku a  projektem „Nový 
Čech“ společnosti KOMA Modular  budou 
vytvořeny podmínky pro rozvoj komunitní-
ho a  kulturního života, podpoří vzájemné 
sociální vazby, nabídne volnočasové ak-
tivity, různorodé služby a  nové pracovní 
příležitosti.
Nová zástavba bude respektovat urbani-
stické hodnoty území Jižních Svahů s  dů-
razem na kvalitní městskou zeleň. Jádrem 
řešené oblasti jsou plochy vymezené 
územním plánem k zástavbě, mimo ně se 
s další zástavbou nepočítá. 
Kancelář architekta města připravila do-
tazník nejen pro obyvatele Jižních Svahů, 
který je možné vyplnit do 31. května 2025. 
Najdete jej pod tímto odkazem: forms.offi-
ce.com/e/GDRtUvffRn nebo načtením QR 
kódu pomocí mobilního telefonu. 
Vyhodnocení dotazníku bude zařazeno 
mezi podklady připravované soutěže. 
Zahájení soutěže se očekává v  polovině 
tohoto roku, výsledky urbanisticko-archi-
tektonické soutěže by měly být známy za-
čátkem roku 2026.�
� Kancelář architekta města Zlína

Podělte se s námi o své nápady 
a zapojte se do projektu TVOŘÍME ZLÍN. 

MÁTE POCIT, ŽE V NAŠEM MĚSTĚ 
NĚCO CHYBÍ?

Návrhy lze podávat

od 1. 4. 2025 do 31. 5. 2025
Více informací:
www.tvorimezlin.cz

Dotazník 
naleznete po 
naskenování 

QR kódu: 
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ŠKOLSTVÍ

inzerce

V PODKROVÍ ZŠ ŠTÍPA VZNIKNOU NOVÉ UČEBNY, KABINETY, 
TOALETY I VÝTAH

MĚSTO ZAHÁJILO NA ŠKOLÁCH MODERNIZACI 
BEZPEČNOSTNÍCH SYSTÉMŮ

Statutární město Zlín pokračuje v investicích do základních škol. Na 
letošní červen je naplánován začátek prací na vzniku dvou zcela 
nových odborných učeben a tří kabinetů v podkroví ZŠ Štípa. I když 
akce potrvá téměř rok, předpokládané ukončení je v květnu 2026, 
omezení výuky se nepředpokládá.

„Cílem projektu je zlepšit podmínky 
pro výuku odborných předmětů pro-
střednictvím moderních technologií, 
zejména využitím informačních a ko-
munikačních nástrojů, které podpoří 
a zvýší kvalitu odborného vzdělávání. 
V  obou učebnách je plánována výuka 
36 hodin týdně. První učebna bude zaměře-
na primárně na výuku cizích jazyků, tedy an-
gličtiny a němčiny, a dále přírodopisu. Druhá 
učebna bude sloužit především pro výuku 

Statutární město Zlín zahájilo postupnou 
modernizaci bezpečnostních systémů a pra-
videl v základních školách a školských zaří-
zeních, které má ve své správě. Jako první 
se uskutečnila modernizace poplachové-
ho zabezpečovacího a  tísňového systému  
v ZŠ na Štefánikově ulici. Důvodem pro zahá-
jení inovací právě na této škole byla dvacet 
let stará a dosluhující bezpečnostní ústřed-
na, jejíž výrobce ukončil výrobu i  podporu 
systému. „Jedná se o  první významný krok 
k postupnému vylepšování varovných systé-
mů na všech městem zřizovaných školách. 
Pokud jde o řešení krizových situací v přípa-

informatiky a  přírodních věd,“ uved-
la náměstkyně primátora pro oblast 
školství Martina Hladíková. 
Nové učebny budou vybaveny inter-
aktivními tabulemi, počítači, 3D tis-
kárnami a virtuální realitou. 

V  rámci projektu spolufinancovaného 
Evropskou unií dojde rovněž ke kompletní re-
konstrukci podkrovních prostor a pořízení hy-
gienického zázemí pro žáky i učitele. Součástí 
projektu je také vybudování výtahu a bezba-

dě možného požáru, tísně, evakuace nebo 
poškození majetku vloupáním, tak situace 
na ´devítce´ nebyla dobrá. Jsem proto velmi 
rád, že škola na Štefánikově ulici už splňu-
je vysoké nároky na bezpečnost a brzy se 
k  ní přidají i  další školy,“ uvedl primátor Jiří 
Korec. Dodal, že ve škole například chybě-
ly opticko-tepelné požární hlásiče detekující 
prudký nárůst teploty a  kouře nebo pevně 
instalovaná tísňová a  evakuační tlačítka. To 
všechno se nyní změnilo. Na ZŠ Štefánikova 
nově funguje moderní ústředna JA100 umož-
ňující další bezpečnostní nástavby a rozšíření 
podle konkrétních požadavků na koncové 

riérového WC. Dále dojde k  modernizaci 
konektivity školy, včetně zajištění stabilního 
a  rychlého internetového připojení. Součástí 
projektu je také vybudování požárního úniko-
vého schodiště.
Projekt je financován v rámci 37. výzvy Integro-
vaného regionálního operačního programu za-
měřené na podporu základní školy (výzva ITI). 
Celkové předpokládané náklady jsou ve výši 
61,1 milionu korun. Poskytnutá dotace činí  
40 520 360,15 korun (38 269 229,03 Kč 
v rámci příspěvku EU, 2 251 131,12 Kč ze stát-
ního rozpočtu). � /ara/

zařízení (bezdrátové prvky, požární hlásiče, 
detektory pohybu, tísňová tlačítka aj.). „Nový 
systém umožňuje například při požáru jeho 
automatickou detekci a  zkrácení doby na 
reakci. Systém, který dokáže odeslat infor-
mační SMS na konkrétní osobu, je samo-
zřejmě spojen s  městskou a  nově také se 
státní policií. Takto provázaný bezpečnostní 
a  informační systém v návaznosti na Krizo-
vý štáb města Zlína je v republice unikátní,“ 
upozornila náměstkyně Hladíková.
Zlínská radnice uvolnila na modernizaci bez-
pečnostního systému v  ZŠ Štefánikova při-
bližně 125 tisíc korun.� /ara/
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TÉMA

ZLÍN SI PŘIPOMENE KONEC 2. SVĚTOVÉ VÁLKY  
PESTRÝM PROGRAMEM

Silné lidské příběhy, ukázky dobové pozemní i letecké techniky 
a vojenského ležení, výstavy, besedy, koncerty i projekce. Zlín si ve 
dnech 8.–10. května 2025 připomene 80. výročí konce 2. světové 
války. Program se bude konat na náměstí Míru, před zámkem a na 
dalších místech, financuje ho město Zlín a připravuje příspěvková 
organizace Živý Zlín.

Seriál připomínek začne v pátek 2. května 
v 10 hodin u Památníku obětem 2. světové 
války v  parku Komenského. „Osvobození 
našeho města patří k nejdůležitějším udá-
lostem v dějinách Zlína. Návrat míru v roce 
1945 znamenal naději na nový začátek po 
letech utrpení a  nesvobody. Dnes žijeme 
v době, kdy je svoboda a demokracie sa-
mozřejmou součástí našich životů. O to dů-
ležitější je nezapomínat, jak těžce jsme si 
tyto hodnoty museli vybojovat. Pietní akt, 
na který vás všechny zvu, je výrazem naší 
vděčnosti a závazku, že si tyto hodnoty bu-
deme chránit i nadále,“ uvedl primátor Jiří 
Korec.
80. výročí konce války připomene i volně pří-
stupná panelová výstava Nezapomeňme –  
80 let od vítězství, která začne 22. dubna na 
nám. Míru a potrvá až do 12. května. „Done-

dávna byly hrůzy světové války pouze me-
mentem a varováním. Dnes jsou však i při-
pomínkou opět přítomné hrozby. Výstava 
organizace Paměť národa přináší skutečné 
lidské příběhy z války,“ uvedla ředitelka Ži-
vého Zlína Jana Kubáčová.
Následovat bude 6. května v Golden Apple 
Cinema projekce Valašské Lidice – Konec 
války na Zlínsku s následnou besedou s au-
torem Adamem Drdou – v 10:00 pro školy, 
v 18:00 pro veřejnost. „Dokument z produk-
ce Paměti národa se opírá o výpovědi lidí, 
kteří všechno zažili: vzpomínají v něm Eva 
Jiřičná, Iva Ondráčková, Jan Hronek, Bohu-
slav Žák a další,“ upřesnila Jana Kubáčová.
Ve čtvrtek 8. května v 15:00 na náměstí Míru 
vystoupí dixielandová kapela z  nedaleké 
Hvozdné Záhumenní Street Band, poté hu-
debníky vystřídají zástupci města se svými 

projevy a  kolegové ze Swing Kong Dance 
Orchestra, big bandu, který hraje čistokrev-
ný taneční swing z přelomu 30. a 40. let. 
V  pátek 9. května zvou organizátoři akce 
na zámek a do sadu Svobody. V  17:00 se 
v sále zámku uskuteční přednáška Vlastimi-
la Hely o letecké bitvě nad Bílými Karpaty. 
„Výběr nejlepších jazzových skladeb z  let 
1925–1945 pak venku zahraje kapela Fun-
ny Fellows. Promítneme také digitalizovaný 
film Život v RAF, který doplní beseda a vý-
stava,“ upřesnila Jana Kubáčová. 
Oslavy vyvrcholí v  sobotu 10. května ce-
lodenním programem před zámkem. Od 
10:00 bude k  vidění výstava dobové po-
zemní techniky, od automobilů až po leta-
dlo Spitfire. „Jedná se o techniku, která má 
širší souvislost s koncem 2. světové války 
v naší zemi. Stejně tak bude velkým láka-
dlem nejen pro děti i prezentace modelářů 
s  modely techniky na dálkové ovládání,“ 
doplnila Jana Kubáčová. Chybět nebudou 
ani tvůrčí dílny pro malé návštěvníky a dob-
rá muzika. Ve 13:00 vystoupí kapela Jazz-
book a  v  17:00 program uzavře swingová 
tančírna se SwingShower.
Závěr druhé světové války na Zlínsku byl 
drsnější a  bolestivější než v  jiných krajích. 
V  listopadu 1944 zasáhlo Zlín spojenecké 
bombardování, zhruba ve stejné době přišli 
na Valašsko partyzáni ze Slovenska, kteří 

se opírali o pomoc místních lidí. Mnozí za 
ni zaplatili životem v  posledních týdnech 
nacistické okupace: 3. dubna 1945 vy-
vraždila jednotka SS obyvatele Juříčkova 
mlýna v Leskovci, 19. dubna nacisti vypálili 
pasekářskou osadu Ploština (24 mrtvých),  
23. dubna pokračovalo vraždění v  Prlově 
(21 mrtvých). Když Němci 2. května vypalo-
vali osadu Vařákovy paseky, byly už z dálky 
slyšet oslavy osvobození a příchodu Rudé 
armády. Sovětští vojáci však nepřinesli jen 
svobodu – předznamenali také brzký pád 
Československa do komunistického totali-
tarismu.
Záštitu nad akcí převzalo Ministerstvo 
obrany ČR. Partnery jsou Paměť národa, 
Muzeum aviatiky, Jeep klub a další.� /red/



19

SERIÁL

TENKRÁT VE ZLÍNĚ: OSVOBOZENÍ MĚSTA V KVĚTNU 1945

Zlín neležel v hlavním směru postupu Rudé armády, přesto se na 
přelomu dubna a května 1945 ocitl ve středu válečných událostí. 
Blížila se konečná fáze války, východní Morava byla sevřená mezi 
dvě velké operace – ostravsko-opavskou a bratislavsko-brněnskou. 
Zlín se tak stal přirozenou ústupovou trasou pro německé i maďarské 
jednotky, které se snažily vyhnout obklíčení.

Od konce dubna se k městu blížily jednotky  
2. ukrajinského frontu, podporované ru-
munskými spojenci. Postupovali nejen přes 
Uherskohradišťsko, ale i  z  jižního Valašska 
po průlomu Vlárským a Lyským průsmykem. 
Obyvatelé Zlína slyšeli sílící dělostřeleckou 
palbu, která se přibližovala z  jihu i  východu. 
Vzbuzovala naději, že konec okupace je na-
blízku, ale zároveň přinášela strach z  bojů, 
které město mohly zasáhnout. Lidé se snažili 
přečkat poslední dny války, budovali stísněné 
úkryty ve sklepech, někteří odcházeli na ven-
kov. Vedoucí představitelé firmy Baťa se ukryli 
v  protileteckém krytu pod správní budovou 
číslo 21, kde zůstali, dokud do továrního are-
álu nevešli první sovětští vojáci.

NEVZDALI SE BEZ BOJE
Německé jednotky, i  přes vyčerpanost 
a chaos, zformovaly obranu. Očekávaly útok 
od jihu a rozmístily se u všech hlavních příjez-
dových cest. Na křižovatce před hlavní bránou 
závodů, na Hradské ulici od Kudlova a v oblas-
ti Příluk a Jaroslavic. Německá dělostřelecká 
baterie kryla přístup od Želechovic, další byla 
na hřišti v  Prštném v místě dnešního hyper-
marketu Albert. Odtud ustoupila až 2. květ-
na odpoledne, poté byl most přes Dřevnici 
v Prštném zničen.
Sovětská vojska postupovala i v těžkém teré-
nu rychle a překonala přes 20 kilometrů v kop-
cích a za deště. Němci byli zaskočení, priori-
tou bylo otevřít si ústupové cesty, ale přesto 
nemohli Zlín vydat bez boje. Německé velení 
nekompromisně potíralo pokusy o kapitulaci.
První obranné pásmo bylo vybudováno na 

Hradské ulici a v okolí Růmů. Domy tam byly 
obsazené kulometčíky, cestu uzavíral tank 
typu Tiger a několik motorizovaných vozidel. 
Hradská byla zatarasena dřevěnou barikádou. 
Další obranný bod se nacházel u  Studijního 
ústavu a Památníku Tomáše Bati, odkud bylo 
možné sledovat příchod sovětských sil z lesa 
nad Kudlovem.
Přesně v poledne 2. května byly ve městě uza-
vřeny obchody a vypnut elektrický proud, aby 
se předešlo rabování ustupujícími vojsky. Před 
třetí odpoledne zazněly sirény a z rozhlasu se 
ozvalo varování o zahájení bojů. Krátce poté 
dorazili první sovětští průzkumníci a dopadly 

první granáty.
Vstup sovětských sil z  východu narušil ně-
meckou obranu a  způsobil chaos. Němci 
ustoupili přes Dřevnici na pravý břeh. Pře-
sunuli dělostřelectvo k  Burešovu, kde se 
pokoušeli vybudovat novou linii obrany. Boje 
se soustředily na údolí, kudy vedly ústupové 
cesty. Mosty přes řeku byly částečně zniče-
né – funkční zůstaly jen mosty na Cigánově 
a na Čepkově.
V  centru města se bojovalo hlavně v  Kvít-
kové, na třídě Tomáše Bati a v Dlouhé ulici. 
Na Hradské se střetli sovětští vojáci s  tan-
kem Tiger. Další sovětské oddíly pronikaly 
ze Školní ulice a z prostoru kolem internátů. 
Němci byli vytlačováni i leteckými útoky.

PO OSVOBOZENÍ NASTALY NOVÉ POMĚRY
Kolem 17. hodiny 2. května dorazil první 
sovětský voják na tehdejší Masarykovo ná-
městí, dnes náměstí Míru. Němci ustupovali 
přes Dlouhou ulici, která se stala hlavní ústu-
povou trasou. Po překročení řeky se pokou-
šeli o poslední odpor v lokalitě Vývoz.
Rudá armáda umisťovala palebné pozice 
postupně – na Růmech, Dílech, Letné, před 
Tržnicí i  v  areálu plynárny. Dělostřelecká 
palba ze Ševcovské ulice mířila na případný 
útok od Vizovic. Německé jednotky mezi-
tím budovaly druhou obrannou linii od Příluk 
přes Boněcko, Vršavu a Mladcovou. V noci 
z 2. na 3. května provedly několik protiútoků, 
posílené i  příslušníky Volksturmu a  tovární 
stráže Wekschutz, ale bez většího úspěchu. 
Odolávající skupina Němců u Příluk se nako-
nec vzdala.
Sověti tlačili obránce dál – přes Kocandu 
a  Vršavu až za Kostelec, Štípu a  Kašavu. 
Zlín se konečně ocitl mimo přímou válečnou 
zónu.
Město utrpělo pouze omezené materiální 
škody – výrazněji byla poškozena sokolovna 
a vila Dominika Čipery na Burešově. Největší 
ztráty přinesl požár Studijního ústavu, kde 
granát zničil knihovnu, filmový a fotografický 
archiv.
Osvobození města nebylo bez obětí. Padlo 
21 rudoarmějců, čtyři rumunští vojáci, šest 
partyzánů a osm civilistů. Počet padlých ně-
meckých vojáků nebyl zaznamenán.
Válka ve Zlíně skončila 2. května 1945. Od 
onoho dne se město, stejně jako celá země, 
začalo pomalu vracet k životu v míru – ovšem 
v nových a rychle se měnících poměrech.
Už v prvních dnech po válce se Zlín rychle 
proměňoval. Vznikl revoluční městský ná-
rodní výbor, došlo k dosazení národní sprá-
vy do firmy Baťa. Vůdčí postavení někdejších 
baťovských elit, v  jejichž čele byl firemní 
ředitel a starosta Dominik Čipera, skončilo. 
Moci se chopili komunisté.
Zdrojem při přípravě textu byla publikace 
Dějiny města Zlína 2: Moderní město a vzpo-
mínky pamětníků zaznamenané na webu  
zlin.estranky.cz.� /red/Sovětští vojáci na Letné. Foto: MZA-SOkA Zlín

Americký nákladní automobil Studebaker se sovětskými vojáky na náměstí Práce. Foto: MZA SOkA Zlín
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ZLÍN FILM FESTIVAL SLAVÍ 65. NAROZENINY

Od čtvrtka 29. května do středy 4. června 2025 se město Zlín opět 
promění v centrum světové kinematografie pro děti a mladé publikum, 
do kterého se sjede řada filmařů, osobností a diváků všech generací. 
Festival, který si během své více než šedesátileté historie vybudoval 
renomé jedné z nejvýznamnějších a nejrespektovanějších přehlídek 
filmů pro děti a mládež na světě, nabídne i letos pestrý program plný 
filmových projekcí, tvůrčích setkání a doprovodných akcí. 

Festivalem opět ožije celý Zlín a  slavnostně 
jej zahájí ve čtvrtek 29. května projekce filmu 
Pohádky po babičce, který bude uvedený 
v české distribuční předpremiéře v 10:00 v Kon-
gresovém centru Zlín. Protože bude letošní 
ročník ve znamení oslav 65. výročí, připravili 
organizátoři společně se statutárním městem 
Zlínem na náměstí Míru v 18:00 hodin velkole-
pý narozeninový dvojkoncert Police Symphony 
Orchestra a Tomáše Kluse s kapelou. Koncertu 
bude předcházet Den nekonečných možností, 
během něhož právě město Zlín představí širo-
kou škálu aktivit, do nichž se mimo jiné zapojí 
městská policie, hasiči, hokejisté, dopravní 
podnik, DDM Astra, STEZA, Městské divadlo, 
Kancelář architekta města a další instituce. Ce-
lodenní nabitý program odstartuje již v 9:00 ho-
din a ukončí jej slavnostní ohňostroj, po němž 
bude následovat projekce dokumentu Velký 
finále PSO v letním kině.
Jedinečnou příležitostí pro obyvatele města 
a návštěvníky Zlín Film Festivalu zapojit se do 
oslav bude také „Happening 65“. Ten v  pá-
tek 30. května v podvečerních hodinách pro-
mění park Komenského v otevřenou hudební 
a  taneční scénu s  programem plným hudby, 
prostorového divadla, akrobacie a  tance pro 
všechny příznivce festivalu.
Barevnou skládačku programu Zlín Film Fes-
tivalu již tradičně dotvoří akce doprovodného 
programu – workshopy, koncerty, letní kino 
a další akce, které dokreslují atmosféru festi-
valového Zlína. Ani tentokrát nebudou chybět 
tematické dny partnerů festivalu. Kromě již 
zmíněného Dne nekonečných možností statu-

tárního města Zlína ožije náměstí Míru v sobo-
tu 31. května Dnem se Škoda Auto, v pondělí  
2. června Conti dnem a v úterý 3. června Dnem 
s Českým rozhlasem. 
To hlavní z 65. ročníku festivalu se ale pocho-
pitelně odehraje v  kinosálech. Představí se 
zde letošní filmové novinky, české i zahraniční 
premiéry a snímky z celého světa, které nikde 
jinde, než na festivalu nemůžete vidět. I  ten-
tokrát budete mít možnost vybrat si z  téměř  
300 snímků z více než 50 zemí světa, z nichž 
řada bude na festivalu uvedena v  premiéře. 
Filmy doprovodí celá řada domácích i  zahra-
ničních filmových delegací složená z herců, re-
žisérů, producentů a dalších filmových  tvůrců. 

FESTIVALOVÉ OHLÉDNUTÍ DO MINULOSTI
Filmový i doprovodný program letošního roční-
ku nabídne pestrou škálu zážitků pro celé rodi-
ny, mladé i dospělé návštěvníky. Festival chce 
být opět místem, kde návštěvníci smysluplně 
tráví čas, objevují nové světy, a  kde vznikají 
nezapomenutelné vzpomínky. I  letos kladou 
organizátoři festivalu důraz na to, aby se at-
mosféra tohoto filmového svátku promítla do 
celého centra Zlína tak, aby mohli diváci vnímat 
propojení filmových příběhů a témat s akcemi 
doprovodného programu doslova na každém 
kroku, a to nejen v kinech, ale i v ulicích města.
V rámci oslav 65. výročí přinese festival také 
speciální programovou linii, která se s respek-
tem ohlédne za bohatou historií festivalu a při-
pomene významné tvůrce, osobnosti i  mo-
menty, jež formovaly jeho jedinečnou podobu 
až do té dnešní. V pátek 30. května se tak mů-

žete těšit na setkání s držiteli Zlatých střevíčků 
Magdou Vášáryovou a  Jaromírem Hanzlíkem, 
v  Kongresovém centru Zlín od 18:00 hodin. 
Komponovaným pořadem s názvem Ve světle 
Zlatého střevíčku o  vzniku a  genezi ikonické 
sošky provede herec a moderátor Filip Teller, 
jehož pozvání přijal i autor aktuální podoby Zla-
tého střevíčku, zlínský sochař Radim Hanke.
Povídání s  majiteli hvězd na Chodníku slávy, 
herečkou Mahulenou Bočanovou a režisérem 
Filipem Renčem, bude věnovaná beseda Po 
stopách zlínského Chodníku slávy ve Festival 
Café na náměstí Míru, a to v úterý 2. června od 
19:00 hodin.
Festival připomene i  tvorbu významných fil-
mařů Jindřicha Poláka a Vojtěcha Jasného, od 
jejichž narození letos uplyne 100 let. Z dílny Jin-
dřicha Poláka najdete ve filmovém programu 
snímky Nebeští jezdci, několik dílů kultovního 
seriálu Návštěvníci nebo Poplach v  oblacích 
s  legendární postavičkou Pana Tau. Na vý-
znamného scenáristu a  režiséra zavzpomínají 
v  besedě v  úterý 3. června v  17:00 v  galerii 
G18 UTB Zlín herci Pavel Zedníček, manželka 
Zuzana Poláková a generální ředitel filmových 
ateliérů Barrandov Studio Petr Tichý. Beseda 
se uskuteční v  místě výstavy „Jindřich Polák 
100“, která zde bude dostupná v průběhu celé-
ho festivalu a umožní nahlédnout pod pokličku 
jeho filmového umění.

HVĚZDY A ZNÁMÉ OSOBNOSTI V KULISÁCH 
FESTIVALOVÉHO ZLÍNA
Festival se i letos stane místem, kde se přiro-
zeně potkávají filmové hvězdy s  festivalový-
mi návštěvníky. Ulice města ožijí přítomností 
známých tváří, které můžete vidět při každo-
denních autogramiádách v  OZC Zlaté jablko, 
během talk-show ve Festival Café na náměstí 
Míru nebo při živém natáčení festivalového 
podcastu Filmová 174.  Možnost dostat se do 
blízkosti známých osobností budete mít ale 
také na tradičním Červeném koberci u Kongre-
sového centra Zlín.
V  Univerzitním parku se návštěvníci mohou 
potkat s letošními Young Stars – Alžbětou Ma-
lou, Sárou Korbelovou, Antoniem Šoposkim 
a Tomem Seanem Pšeničkou při sázení festi-
valového stromu. V  úterý 3. června přibudou 
na Chodníku slávy před Velkým kinem hvězdy 
herců Lindy Rybové a Saši Rašilova. 
Další příležitost pro inspirativní setkání nabídne 
oblíbená série talk show Život je takovej u zlín-
ského zámku, která oslovuje nejen mladou 
generaci. Moderátoři Filip Teller a Petra Pifko-
vá i tentokrát přivítají zajímavé hosty, jako jsou 
například reportér Jakub Szantó, paralympionik 
Jiří Ježek nebo DJ Roxstar.       
Festivalové večery budou opět patřit hudbě. 
Městem se rozezní řada koncertů pro všech-
ny generace. Náměstí Míru rozproudí v neděli 
1. června Koncert pro Kapku naděje muzikálo-
vými melodiemi v podání Hany Holišové a New 
Time Orchestra, v úterý 3. června v podvečer 
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ZLATÝ STŘEVÍČEK LETOS VE ZLÍNĚ PŘEVEZMOU 
SIMONA STAŠOVÁ A BORIS MASNÍK 

Zlín Film Festival je tradičně místem setkání významných osobností 
filmové branže a vzdává hold jejich celoživotní práci v oblasti dětského 
a mládežnického filmu. Letos prestižní ocenění Zlatý střevíček, cenu 
prezidenta festivalu za celoživotní přínos kinematografii pro děti 
a mládež, převezmou dvě výjimečné osobnosti — Simona Stašová 
a Boris Masník. 

„V  úvodu festivalu předáme sošku Zlatého 
střevíčku trikovému výtvarníkovi a  supervi-
zorovi filmových efektů Borisi Masníkovi,“ 
oznámil prezident festivalu Čestmír Vanču-
ra. Sošku Zlatého střevíčku převezme Boris 
Masník během Slavnostního zahájení festiva-
lu ve čtvrtek 29. května.
Boris Masník reagoval na zisk ocenění 
s velkou pokorou a skromností. „Po zvážení 
všech pro a proti jsem se nakonec rozhodl 
tuto významnou poctu přijmout, hlavně pro-
to, že je to ocenění i mé práce pedagogické 
a snahy o zviditelnění a propagaci českého 
filmového triku jak klasického, tak digitál-
ního,“ uvedl a upřesnil, že se na tomto poli 
snaží dělat, co je v jeho silách, a o to větší má 
radost z dílčích výsledků této snahy. „Abych 
se moc studem nečervenal, nebudu toto 
ocenění brát osobně, ale jako hold české-
mu filmovému triku – když už si ho nemůže 
osobně převzít Karel Zeman nebo třeba ka-
meraman Vladimír Novotný,“ zavzpomínal na 
velké filmaře. Druhý Zlatý střevíček bude ve 
středu 4. června udělen prezidentem festiva-
lu Simoně Stašové. „V  závěru slavnostního 
Galavečera oceníme tuto výjimečnou dámu 
a  jednu z  nejobsazovanějších českých he-
reček, která letos v  březnu oslavila krásné 
životní jubileum,“ upřesnil Čestmír Vančura.  
Simona Stašová se na převzetí ocenění už 
nyní moc těší. „Uvědomuji si, kdo všechno 

z velkých osobností a kumštýřů přede mnou 
Zlatý střevíček dostal, a už samotný fakt, že 
budu v  takové společnosti, je pro mě veli-
kým vyznamenáním,“ řekla a dodala, že by 
si nikdy nepomyslela, že bude jednou poctě-
na jako její maminka Jiřina Bohdalová, která 
sošku Zlatého střevíčku převzala na Zlín Film 
Festivalu v  roce 2005. „Věřte, že jsem do 
těchto výšin nikdy nemířila. A musím mamin-
ce touto cestou poděkovat, že jsem jí mohla 
být dnes už 70 let nablízku a mohla ji pozoro-
vat a nasávat, což dělám dodnes,“ vyjádřila 
svůj vděk herečka.
Simona Stašová a Boris Masník se tak stanou 
již 33. a 34. držitelem Zlatého střevíčku. Tra-
dice této ceny sahá do roku 1997, kdy se je-
jím prvním majitelem stal zlínský režisér hra-
ných filmů pro děti a mládež Josef Pinkava. 
Od té doby cenu převzaly mnohé významné 

osobnosti české kinematografie, které ovliv-
nily generace diváků a svým uměním přispěly 
k  rozvoji filmové tvorby, včetně Ivy Janžuro-
vé, Elišky Balzerové, Zlaty Adamovské, Kar-
la Gotta, Zdeňka Svěráka, Karla Heřmánka 
nebo Adolfa Borna. Loni se mezi laureáty 
zařadili i  režisér Hynek Bočan a  všestranný 
umělec Bolek Polívka.
Boris Masník (1951) spolupracoval na bezmá-
la stovce českých i zahraničních filmů a au-
diovizuálních projektů, mezi nimiž jsou napří-
klad Hořící keř, Obsluhoval jsem anglického 
krále, Anděl Páně, Pan Tau, S  čerty nejsou 
žerty, Návštěvníci či Arabela. Významně se 
podílel na hledání a  zavádění nových triko-
vých technologií. Je aktivním pedagogem na 
několika filmových vysokých a  vyšších od-
borných školách.
Simona Stašová (1955) patří mezi přední 
osobnosti českého herectví. Během své 
kariéry ztvárnila několik desítek nezapome-
nutelných rolí, například matku Šebkovou 
v kultovní komedii Pelíšky, v na Oscara nomi-
novaném filmu Musíme si pomáhat či v Ro-
mánu pro ženy. Ve filmech pro děti si ji diváci 
pamatují například ze seriálu Létající Čestmír 
nebo z pohádky Dešťová víla.� /red/

potom Sebastian nebo Klára Vytisková při kon-
certech Českého rozhlasu.  Pódium u zlínské-
ho zámku bude po celý týden patřit mladým 
interpretům napříč všemi hudebními žánry, při-
čemž sobotní Noc studentských kapel naváže 

na svůj velmi úspěšný loňský debut, který oslo-
vil hlavně mladé návštěvníky. Chybět nebude 
ani oblíbený party stan před zlínským zámkem, 
který oživí večerní festivalovou atmosféru. A to 
zdaleka není vše – další zážitky jsou na dosah.
Aktuální informace, kompletní program i prak-
tické informace najdete na www.zlinfest.cz, na 
sociálních sítích Zlín Film Festivalu a v mobilní 
aplikaci Zlinfest.

FILMOVÁ KLAPKA JAKO ORIGINÁLNÍ 
VÝTVARNÉ DÍLO 
Neodmyslitelnou součástí Zlín Film Festivalu je 
už téměř tři dekády Salon filmových klapek –  
unikátní projekt, který spojuje svět filmu s vý-
tvarným uměním. Každoročně vznikají desítky 
originálně ztvárněných filmových klapek, je-
jich aukční výtěžek podporuje prostřednictvím 
Nadačního fondu FILMTALENT ZLÍN mladé 
a  začínající filmaře a  jejich autorské projekty. 
Díky této iniciativě už vznikla velká řada filmů, 

z  nichž mnohé získaly prestižní ocenění na 
mezinárodních festivalech v  Cannes, Berlíně, 
Benátkách, Torontu či Annecy.
Než ale klapky zamíří do dražby, která se 
uskuteční v  neděli 1. června od 13:00 hodin 
v  Kongresovém centru Zlín, budou k  vidění 
pro širokou veřejnost. Od 14. do 27. května 
si návštěvníci mohou prohlédnout více než 
120 výtvarných děl v přízemí OZC Zlaté jabl-
ko. Následně se kolekce přesune do prostor 
Kongresového centra, kde bude vystavena až 
do nedělní aukce.
Také letos se do projektu zapojila řada výraz-
ných a známých autorů – mimo jiné Jaroslav 
Němeček, Iva Hüttnerová, Boris Jirků, Kristian 
Kodet, Jiří Slíva, Petr Urban, ale také trojice 
umělců, kteří se projektu účastní každoročně –  
Miroslav Göttlich, František Květoň či Ivan Ba-
borák. Kompletní kolekce klapek z  letošního 
i minulých ročníků najdete na webových strán-
kách www.salonfilmovychklapek.cz.� /red/
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Oblíbený závod nabídne i letos účastníkům na 
výběr hned z několika tratí v kulisách baťovské-
ho Zlína, a  především v  jedinečné atmosféře 
filmového festivalu. Již tradičně budou k  dis-
pozici půlmaratonové nebo čtvrtmaratonové 
distance, které mohou účastníci absolvovat 
jednotlivě nebo jako členové čtyř nebo dvoj-
členných štafet. Závodníci se vydají od Kongre-
sového centra do bývalého baťovského továr-
ního areálu, nově kolem 21. budovy, po nábřeží 
a přes tradiční baťovské čtvrti až na hlavní zlín-
ské náměstí Míru před radnici do cílové rovinky. 
Pro výroční 10. ročník však připravili organizá-
toři i vložený pětikilometrový závod pro mladé 
běžce. „Pětka s  Intersportem“ odstartuje ve 
12:10 na mostě u obchodního centra na Čepko-
vě, kudy vede i trasa klasického festivalového 
půlmaratonu. Závodníci se tak po startu připojí 
k ostatním běžcům. Cíl pro všechny tratě zá-
vodu bude na náměstí Míru. Tento závod je pri-
márně určený pro sportující děti a mládež, pro 
něž je stanoveno i zvýhodněné startovné.
Součástí běžecké neděle je ale také vyhle-
dávaný běh na 1 400 metrů. Pravidelně se jej 
účastní stovky malých i velkých běžců, rodiče 

Letošní dotaci pro zlínské bezpříspěvkové dár-
ce krve schválilo Zastupitelstvo města Zlína na 
svém zasedání 24. dubna 2025. „Město Zlín 
chce všem dobrovolným dárcům krve za jejich 
akt solidarity vyjádřit poděkování, proto zlínští 
dobrovolní dárci krve s více než čtyřiceti od-
běry krve mají nárok na příspěvek. V letošním 
roce mohou využít příspěvek na roční síťo-
vou jízdenku na MHD ve výši osmi set korun,“ 

Základní škola Zlín, Mikoláše Alše 558 
se nachází v blízkosti lesa v klidné měst-
ské části Podhoří. Už od 1. září 1975 do ní 
za vzděláním chodí žáci z  Podhoří, Louk 
a Prštného, později přibyly také děti z Let-
né. Při výuce se pedagogové zaměřují na 
všestranný rozvoj osobnosti žáka, ekolo-
gickou výchovu, matematickou, počíta-
čovou i  jazykovou gramotnost, výchovu 

10. FESTIVALOVÝ PŮLMARATON MONET+ ZLÍN 2025

MĚSTO OCENÍ DRŽITELE ZLATÉ MEDAILE JANA JANSKÉHO

ZÁKLADNÍ ŠKOLA NA PODHOŘÍ SLAVÍ 50. VÝROČÍ ZALOŽENÍ

Největší běžecká událost ve Zlínském kraji odstartuje v neděli 1. června 
2025 v 10:00 hodin u Kongresového centra Zlín. Organizátoři chystají 
startovní pole pro 2000 běžců v hlavním závodě.

Zlínští držitelé Zlaté medaile profesora Jana Janského si i letos mohou 
uplatnit nárok na příspěvek na městskou veřejnou dopravu, nebo získat 
vstupenky do zoo. 

s dětmi, začátečníci, zkrátka všichni s  láskou 
k pohybu a amatérskému běhání. Stejně jako 
v minulém roce odstartuje Festivalový rodinný 
běh v 15:00 hodin z náměstí Míru. 
Z důvodu bezpečnosti samotných běžců i di-
váků bude v  návaznosti na trasu v  některých 
částech centra města omezena nebo zcela 
uzavřena doprava a také linky MHD budou od-
kláněny. Organizátoři proto upozorňují moto-
risty i ostatní obyvatele města, že se na trase 
půlmaratonu v době mezi 8:00 až 13:00 h vy-
skytnou dopravní omezení a žádají je o trpěli-
vost a obezřetnost. 

Kompletní seznam uzavírek a omezení v dopra-
vě naleznete na www.zlinskypulmaraton.cz.

CHCETE SE PODÍLET NA 
REALIZACI FESTIVALU? STAŇTE SE 
DOBROVOLNÍKEM!
Zlín Film Festival i  jeho festivalový půlma-
raton patří k  největším a  nejvýznamnějším 
akcím ve Zlínském kraji a bez zapojení dob-
rovolníků by nebylo možné je vůbec zreali-
zovat. 150 dobrovolníků je třeba k zajištění 
chodu festivalu a další více než stovku dob-
rovolníků vyžaduje organizace festivalového 
půlmaratonu, kde je kvůli řízení dopravy tře-
ba, aby co největší počet z  nich byl starší 
18 let.
Do dobrovolnického týmu festivalu se ale 
může zapojit prakticky kdokoli starší pat-
nácti let. Práce je rozmanitá a  pro každou 
věkovou kategorii se najde během festivalu 
uplatnění. Ti, kteří se stanou dobrovolníky, 
budou mít možnost nahlédnout do zázemí 
festivalu a podílet se na jeho realizaci. Na-
víc získají vstupenky na filmová představení 
a do letního kina, festivalové tričko, příspě-
vek na občerstvení a řadu dalších odměn od 
partnerů festivalu. A stejně jako v minulých 
letech se také mohou těšit na setkání s ně-
kterou z festivalových hvězd. Více na webu 
www.zlinfest.cz/dobrovolnik.� /red/

uvedla náměstkyně primátora města Zlína 
Jana Bazelová a doplnila: „V případě, že dár-
ce nevyužije příspěvek na jízdné, má možnost 
získat čtyři vstupenky do ZOO Zlín.“ Jízdenky 
a vstupenky budou k vyzvednutí v předprodeji 
jízdenek MHD Dopravní společnosti Zlín-Otro-
kovice v ulici Školní od 2. do 30. června 2025. 
S sebou je nutné vzít občanský průkaz a loň-
skou průkazku. Při prvním vyřizování časové 

jízdenky je nutné donést svoji fotografii. Dárce 
krve, který v červnu 2025 dovrší 65 let, může 
obdržet bezplatně Senior-pas. Možnost volby 
bezplatného obdržení Senior-pasu bude mít 
i  ten dárce, který je plně invalidní. Pro získání 
tohoto Senior-pasu musí občan doložit rozhod-
nutí o přiznání III. stupně invalidity. V případě, 
že se ze závažných důvodů nemůže dostavit 
osobně, lístky, nebo slevu na jízdné může na 
základě plné moci vyzvednout osoba blízká 
(plná moc nemusí být ověřena notářem). Loň-
ské jízdenky budou platné až do 30. června 
2025 bez ohledu na dobu platnosti. Aktuální 
provoz předprodeje na www.dszo.cz.� /io/

podporující zdraví i  etické chování. Škola 
se zapojuje do mnoha projektů. Několikrát 
obhájila titul EKOŠKOLA, získala také cer-
tifikát Rodiče vítáni a  velkým přínosem je 
skvělá spolupráce s  rodiči, kteří v  rámci 
SRPŠ připravují mnoho zajímavých akcí. 
Budova i  okolní areál byly za posledních 
patnáct let výrazně zmodernizovány. Díky 
velkým investicím zřizovatele a  dotacím 

z  projektů doznaly změn nejen učebny, 
odborné pracovny, sociální zařízení, ale 
také technické zázemí, školní kuchyně 
a kotelna. To vše a mnoho dalšího může-
te uvidět na Dni otevřených dveří v sobotu 
24. května 2025 od 15 hodin, kde se bude-
te moci setkat se současnými i  bývalými 
učiteli a žáky školy. Více informací nalez-
nete na www.zsmalse.cz.� /red/



STUDENTI SPŠP-COP NA ZAHRANIČNÍ STÁŽI V PORTUGALSKU
Patříme mezi 
pracoviště s vysokou profesní úrovní. 
Pružně reagujeme na potřeby současného trhu práce, 
zmodernizovali jsme dílny odborného výcviku, vznikly 
nové mechatronické a IKT učebny. Rostoucí počty žáků 
jsou jasným důkazem toho, že kvalita výuky na naší 
škole stále stoupá.
Cílem je poskytnout žákům nejen kvalitní vzdělání, ale dát jim 
i příležitost osobního růstu: tři týdny plné profesních zkušeností a kulturních 
zážitků – tak lze shrnout stáž 28 studentů SPŠP-COP Zlín, kteří se v rámci 
programu Erasmus+ vypravili do portugalské Bragy. Zdokonalili se ve svých 
oborech, získali cenné profesní zkušenosti v místních firmách a poznali 
portugalskou kulturu. Mentoři, pod jejichž vedením studenti ve firmách 
pracovali, byli s úrovní jejich vědomostí i pracovním nasazením velmi spokojeni.

STUDENTSKÝ 
POHLED

„Pracovní prostředí 
bylo skvělé, mentoři 

nám ochotně 
pomáhali a zlepšil 

jsem si angličtinu. Braga 
mě okouzlila, výlety do Porta 

a Lisabonu byly jedinečné. Tahle stáž mi 
dala nejen profesní zkušenosti, ale i spoustu 

nezapomenutelných zážitků!“
Stáž byla cennou zkušeností, která studentům 

otevřela dveře k novým možnostem. Možná 
se někteří do Portugalska vrátí – tentokrát 

jako profesionálové!



Lázně Kostelec – areál mnoha možností
Nepatrný kousek za naším krásným krajským městem se nachází SPA & GOLF RESORT lázně 
Kostelec u Zlína. Asi mu všichni říkáme podomácku „Lázně Kostelec“. Je to kouzelné místo 
v kopcovité krajině s nádhernými výhledy a hlavně s pestrou nabídkou služeb, z nichž některé 
jen tak snadno v okolí nenajdete. Pojďme se na některé podívat.

PANORAMA
Tak se jmenuje krásný multifunkční 
prostor, běžně sloužící jako restaura-
ce, který se jako mávnutím proutku 
může změnit ve svatební sál, školicí 
místnost nebo taneční kavárnu. 
Klienti, kteří se zde usadí k obědu, ke 
slavnostní večeři nebo jen na sklen-
ku vína, se mohou kochat krásným 
výhledem. Bohaté prosklení neskrý-
vá téměř nic z okolní krajiny a klienti 
to velmi oceňují. 
Prostor splňuje mnoho kritérií, 
která umožňují Panoramu využívat 
mnoha způsoby. V této podobě je 
v provozu necelý rok, ale krásných 
svateb, �iremních školení, tanečních 
večerů, rodinných oslav a dalších 
společenských akcí zde proběhlo již 
několik desítek. Devízou Panoramy 
je kromě krásných výhledů „na-
fukovací“ kapacita. Z jedné strany 
k ní přiléhá slunná terasa a z druhé 
strany lázeňský sál. Vše propojitelné. 
Počítejte s námi. Panorama 80 míst, 
slunná terasa 60 míst, Lázeňský sál 
150 míst. Že byste se nevešli?  

LÁZNĚ
V Kostelci má lázeňství dlouhou 
historii. Léčivý pramen byl objeven 
místním občanem Janem Zbořilem 
a v kronice je o tom první záznam 
v roce 1742. Historie je dlouhá, 
košatá, ale pojďme k tomu, co 
mohou lázně přinést obyvatelům 
z okolí dnes.
Lázně se specializují na léčbu po-
hybového aparátu a kožních cho-
rob. Hlavní devízou v boji s těmito 
nemocemi jsou ony sirné vody. Dnes 
samozřejmě z moderně vystro-
jených vrtů, nicméně ze stejného 
podloží, ze kterého se na povrch 
protlačila „zapáchající“ voda před 
téměř 300 lety. I dnes jsou tyto vody 
unikátní a obsah sirovodíku v nich 
obsažený je na poměry naší vlasti 
velmi vysoký.
Procedury, které se v lázních posky-
tují dnes, stále navazují na odkaz 
předků, stále se zde poskytují kou-
pelové procedury v sirné vodě, ale 
nejen to. Ubytovaní klienti i ti z oko-
lí si mohou dopřát různé masáže, 
zábaly, koupele, rehabilitaci a další 
léčebné i relaxační procedury.

KOUPALIŠTĚ
Téměř každý rok je kostelecké 
koupaliště otevřeno jako první ven-
kovní v celém kraji. Voda v bazénu 
vyhřívaná na 29 oC je často nejtep-
lejší vodou široko daleko nejen před 
sezonou, ale i v létě.  Koupaliště, 

stejně jako všechny ostatní služby 
v Lázních Kostelec, je přístupné 
široké veřejnosti. Každoročně se 
plavecký bazén otevírá k 1. květnu. 
O něco později je pak zpřístup-
něn bazén pro neplavce a dětské 
brouzdaliště. Naopak dvě velké 
a vyhřáté vířivky jsou kromě ledna 
přístupné celoročně.

GOLF A SPORTY
Devítijamkové golfové hřiště, cvičné 
plochy a indoorgolf jsou pro re-
kreační i sportovní golf ideální. Míst-
ní gol�isté ocení, že ze Zlína na první 
odpaliště je to doslova jen pár minut 
cesty a přespolní zase mohou při hře 
obdivovat tu nádhernou kopcovitou 
krajinu. Hřiště je krásné a tréninkové 
plochy jsou slušně dimenzované. 
Prostě radost být gol�istou v Kostelci.
Kromě golfu se zde provozují i další 
sporty. Minigolf, tenis, pétanque, 
stolní tenis a stále populárnější 
pickleball. 

Je toho ale mnohem více, co 
je možné vidět nebo prožít 
v Lázních Kostelec. Napovědět 
mohou velmi obsažné 
internetové stránky 
www.hotel-kostelec.cz, nebo 
sledujte lázně na sociálních sítích.
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INFORMACE

POJĎTE S NÁMI PRACOVAT 
PRO BEZPEČNÝ ZLÍN

ŠKOLNÍ PARLAMENTY ZASEDLY 
DO ZASTUPITELSKÝCH LAVIC

Od 1. září 2025 plánuje Městská policie Zlín přijetí nových strážníků.
Zájemce o  atraktivní povolání strážníka nejprve vyplní přihlášku, do-
tazník, doloží k němu rukou psaný životopis, kopii dokladu o nejvyšším 
dosaženém vzdělání a svoji aktuální fotografii. Detailní informace jsou 
k dispozici na webových stránkách: www.mpzlin.cz. 
Uzávěrka termínu podání přihlášek je 30. května a samotné výběrové 
řízení bude probíhat od 3. června. Úspěšný uchazeč se dozví výsledky 
nejpozději do konce měsíce června, aby mohl ukončit své současné 
pracovní závazky a plynule nastoupit k 1. září.� /red/

V obřadní síni zlínské radnice se setkali zástupci všech třinácti školních 
parlamentů s  představiteli města. Žáci a  žákyně tříd druhého stupně 
usedli do zastupitelských lavic, kde dvojice zástupců dětských parla-
mentů představily změny, které se díky projektu Tvoříme školu  již poda-
řilo uskutečnit. Zároveň sdělily nové plány pro letošní rok. Po skončení 
hlavní části jednání si školáci vyzkoušeli hlasovací zařízení a hlasovali 
o  různých tématech týkajících se rozvoje města. Závěr patřil diskusi 
o problémech Zlína, na které se neváhali zeptat přítomných zástupců 
radnice. Úvodního slova se před zahájením setkání dětských parla-
mentů ujal náměstek primátora města Zlína Miroslav Chalánek, který 
poděkoval školákům za jejich práci pro druhé: „Chtěl bych vám všem 
poděkovat za to, že jste se zapojili. Mladý člověk má mít iniciativu, něco 
zkoušet a za něco bojovat Jsem rád, že máme mladou generaci, která 
je aktivní a má zájem se na něčem podílet.“ Školní parlamenty poskytují 
platformu, kde mohou žáci vyjadřovat své názory, diskutovat o problé-
mech a navrhovat řešení. „Město na každý odsouhlasený a prezento-
vaný projekt jednotlivých škol přispívá částkou 30 tisíc korun. Členové 
parlamentu mají jedinečnou možnost zapojit se do dění ve své škole, 
učit se principům demokracie a porozumět fungování místní samosprá-
vy. Velmi si vážím toho, že školy práci dětských parlamentů velmi pod-
porují, a školákům děkuji za jejich zapojení do života své školy a zájmu 
o své okolí. Je důležité, aby jejich hlas zazněl. Aby měly děti skutečný 
prostor vyjádřit svůj názor a aktivně se podílet na změnách ve škole, 
které nevycházejí od dospělých, ale přímo od nich samotných,“ řekla 
náměstkyně primátora města Zlína Martina Hladíková.� /io/

OTEVŘENÉ BRÁNY 2025 
V KOSTELE

MOUDRÁ SÍŤ POMÁHÁ 
SENIORŮM S TECHNOLOGIEMI

Tak jako v předchozích letech i letos se v kostele sv. Filipa a Jakuba ve 
Zlíně uskuteční projekt Otevřené brány. Vyškolení průvodci z řad farníků 
budou provázet návštěvníky kostelem a vyprávět o jeho historii a výzdo-
bě kostela. Prohlídky probíhají v tzv. víkendovém návštěvnickém režimu 
od května do září, a to v sobotu od 12 do 17 hodin a o nedělích a svát-
cích od 13 do 17 hodin. Průvodce vždy čeká na návštěvníky v zadní části 
kostela a je označen jmenovkou. Průvodcovská služba je návštěvníkům 
poskytována zdarma.� /io/

Moudrá Síť z. s. ve spolupráci s městem Zlínem pomáhá seniorům 60+ 
s moderními technologiemi. ZDARMA pomáháme seniorům bezpečně 
ovládat moderní technologie. Pomoc nabízejí proškolení studenti zlín-
ských středních a vysokých škol. Setkání je možné v Senior Pointu Zlín, 
v Krajské knihovně Františka Bartoše ve Zlíně, nebo dle domluvy.

JAK NA TO?
■ ��Kliknutím na tlačítko „Potřebuji pomoct“ na www.moudrasit.cz vyplňte 
krátký formulář, díky kterému vás kontaktuje digitální asistent a domlu-
ví termín schůzky. 

■ �V případě potíží s formulářem zavolejte na 778 701 780 nebo využijte 
bezplatnou linku 800 220 044.

Buďte elektronicky v kontaktu se svými blízkými, s úřady i s lékaři. S Mou-
drou Sítí zvládnete technologie bezpečně a s  jistotou. Služba je díky 
podpoře partnerů a dobrovolníků zcela zdarma!� /red/

SURVIVAL ZLÍNSKÝCH OSMÁKŮ 
ODSTARTUJE JIŽ PODRUHÉ
V květnu loňského roku připravila Městská policie Zlín pro žáky osmých 
ročníků zlínských základních škol vůbec poprvé soutěž, při níž mohli 
změřit své fyzické i vědomostní síly. Stalo se tak v rámci akce „SURVI-
VAL ZLÍNSKÝCH OSMÁKŮ – O putovní pohár primátora města Zlína“. 
„Do prvního ročníku soutěže se zapojilo šestnáct zlínských škol, kte-
ré vyslaly týmy složené vždy ze čtyř děvčat a čtyř chlapců. Samotný 
outdoorový závod se uskutečnil na předem vytyčené trase kopce 
Barabáš nad Zlínem, kde na soutěžící čekalo celkem deset disciplín. 
Na 130 zlínských osmáků tak prokázalo nejen dobrou fyzickou kondici 
a vytrvalost, ale také bystrost, vzájemnou koordinaci a znalosti z oblasti 
zdravovědy, historie a z matematiky,“ uvedl primátor statutárního města 
Zlína Jiří Korec.
Při zdolání trasy v náročném terénu a splnění jednotlivých disciplín šlo 
nejen o výsledný čas, ale i o získání indicií k závěrečné šifře. Jejím úspěš-
ným vyluštěním si totiž mohli sportovci vylepšit svůj finální čas i pořadí.
„Mladí sportovci nás velmi překvapili nejen svojí dobrou fyzickou kondi-
cí, ale především zápalem, nasazením a sportovním duchem. Dá se říci, 
že všechna družstva dosahovala velmi dobrých výsledků a po odečtu 
bonusového zvýhodnění za úspěšné vyluštění šifry tak činil rozdíl mezi 
prvním a druhým týmem v pořadí pouhých osm vteřin,“ uvedl k průběhu 
závodu ředitel MP Zlín Milan Kladníček.
Protože si první ročník závodu pochvalovali jak samotní soutěžící, tak 
i jejich pedagogové a partneři akce, uskuteční se letos její pokračování. 
Outdoorový závod, při němž budou mladí sportovci reprezentovat nejen 
sebe, ale především své školy, proběhne v pátek 16. května od 9:00 ho-
din na hřišti Gymnázia a Jazykové školy s právem státní jazykové zkouš-
ky Zlín a v jeho okolí. Vedle samotného zápolení pak bude pro účastníky 
připraven i doprovodný program s ukázkami a základy tréninku sebe- 
obrany, jiu-jitsu a boxu, své místo zde bude mít i prevence kriminality 
nebo ukázky výcviku služebního psa MP Zlín.� /paj/
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DOTACE Z KULTURNÍHO FONDU

DOTACE Z FONDU PRO 
MEZINÁRODNÍ STYKY

SETKÁNÍ SE ZASTUPITELEM

VÝZVA

Kulturní fond statutárního města Zlína poskytne finanční podporu na ob-
novu a restaurování kulturních památek a objektů, které jsou architekto-
nicky významné a dotvářejí historický obraz města. Podpora je určena 
pro fyzické nebo právnické osoby, které jsou vlastníky či spoluvlastní-
ky kulturní památky. Příjem žádostí bude zahájen 28. dubna 2025 od  
8 hodin, ukončení příjmu žádostí je stanoveno do 12. května 2025 do  
17 hodin. Žádosti o dotace z fondu jsou podávány v rámci vyhlášeného 
programu pro poskytování finanční podpory elektronicky prostřednic-
tvím webové aplikace, která bude přístupná v okamžiku příjmu žádostí. 
Bližší informace žadatelé mohou najít na webu města www.zlin.eu, je 
možné se obrátit na Odbor kultury a památkové péče Magistrátu města 
Zlína, Zarámí 4421, Petra Krajčová, tel. 577 630 314.� /io/

Fond pro mezinárodní styky statutárního města Zlína poskytne dotace 
pro oblast mezinárodní styky pro 2. pol. roku 2025, a to na realizaci akcí 
a projektů, které rozvíjejí aktivity zaměřené na mezinárodní spolupráci 
s důrazem na vztahy s partnerskými městy. 
Dotace jsou určeny fyzickým a právnickým osobám ke spolufinancování 
neziskových akcí, projektů a zájmových činností v oblasti mládeže, tě-
lovýchovy, sociálních služeb, kultury, vzdělávání a prevence kriminality, 
které jsou spolupořádány zahraničními partnery žadatele, partnerskými 
městy, nebo jichž se zahraniční partneři nebo partnerská města žada-
tele účastní. 
Příjem elektronických žádostí je do 19. května 2025 do 14 hodin. Bližší 
informace poskytne Michaela Novosadová, Odbor kanceláře primáto-
ra, nám. Míru 12, tel. 577 630 138, e-mail: michaelanovosadova@zlin.eu. 
Více podrobností na www.zlin.eu.� /io/

Máte problém ve svém okolí, potřebujete řešit záležitost týkající se ma-
gistrátu, nebo máte podnět, který byste rádi předali radnici? Nyní máte 
ideální příležitost to vše probrat osobně s náměstkem primátora města 
Zlína Vojtěchem Volfem, který je jmenovaným zastupitelem pro místní 
část Lazy, Lesní čtvrť. Do kanceláře této místní části dojde v pondělí  
5. května 2025 a bude občanům k dispozici v čase od 15 do 17 hodin.
Kancelář místní části Lazy, Lesní čtvrť sídlí v ulici Kamenná 3848.� /io/

Senior Point Zlín hledá české seniory, kteří žili v zahraničí. Máte-li zá-
jem o propojení s manželským párem, který žil padesát let v Austrálii, 
a  také s dalšími seniory s podobnými zkušenostmi, ozvěte se na tel.  
739 522 801, e-mail: zlin@seniorpointy.cz nebo dojděte osobně.� /red/

Bezplatné vyšetření mateřských znamének s  Českou průmyslovou 
zdravotní pojišťovnou (ČPZP) bude pro obyvatele Zlína a okolí připrave-
no i letos, a to ve středu 21. května 2025. Vyšetření bude probíhat od  
10 do 17 hodin na náměstí Míru. Akce s názvem Spolu proti melanomu 
je již tradičně určena všem zájemcům o vyšetření bez ohledu na přísluš-
nost ke zdravotní pojišťovně. 
Kampaň se speciálním stanem se uskuteční již poosmé s cílem upozor-
nit na nebezpečí výskytu melanomu a na důležitost prevence. Zhoubný 
melanom totiž patří mezi nejnebezpečnější druhy rakoviny, neboť začí-
ná relativně brzy metastazovat do dalších částí a orgánů lidského těla. 
V rámci doprovodného programu v oblasti zdravého životního stylu se 
lidé dozvědí například odborné rady, jak se chránit před sluncem, mo-
hou si nechat vyšetřit svůj zrak nebo vlasovou pokožku a další. 
Zlín je jedním z  15 měst, které ČPZP se svou letošní kampaní na-
vštíví. Záštitu nad akcí „Spolu proti melanomu 2025“ udělil primátor 
města Zlína Jiří Korec. Více informací o celé kampani naleznete na 
www.spoluprotimelanomu.cz.� /red/

BEZPLATNÉ VYŠETŘENÍ 
ZNAMÉNEK

BĚH A PROCHÁZKA PRO 
MIMINKA DO DLANĚ

Běh nebo jen procházka může podpořit rodiče, jejichž miminka přišla 
na svět dříve, než bylo v plánu. Tradičně první květnovou neděli, letos 
tedy 4. května 2025, můžeme společně vyběhnout nebo se vydat na 
procházku a připomenout si tak Den rodičů předčasně narozených 
dětí. Pomoc je určena 27 českým perinatologickým centrům, která 
poskytují specializovanou péči o nezralé a nemocné novorozence. 
O tom, do kterého centra poputuje startovné, si však může rozhod-
nout každý účastník akce sám. „Svému“ oddělení můžete v  rámci 
startovného darovat jakoukoli částku, minimální je 200 korun, nebo 
svým startovným můžete podpořit Nedoklubko. V minulých letech se 
akce zúčastnilo celkem 23 119 účastníků a rozdělilo se 4 413 479 ko-
run. V některých městech se koná i další setkávání. Více informací na 
webu Nedoklubka – www.nedoklubko.cz/projekty/beh/. Koordiná-
torkou Nedoklubka pro zlínskou nemocnici je Radka Divoká, e-mail: 
divoka@nedoklubko.cz.� /io/

Program: Sportovní akce probíhající ve 3. čtvrtletí 2025
■ �Poskytne dotace na soutěžní/sportovní akce uspořádané na území 
statutárního města Zlína 

■ ��Maximální výše podpory na jednu akci je stanovena ve výši 100.000 Kč 
Lhůta pro podání žádosti: od 14. května 2025 od 8 h do 28. května 
2025 do 14 h (elektronicky)

ZPŮSOB PODÁNÍ ŽÁDOSTI:
Elektronicky prostřednictvím webové aplikace na formuláři dle vzoru žá-
dosti, viz www.zlin.eu/dotace, a to:
a) odesláním datové zprávy z datové schránky žadatele,
b) na elektronickou adresu podatelny posta@zlin.eu, 
c) nebo doručením v listinné podobě na podatelnu SMZ.� /red/

DOTACE Z FONDU MLÁDEŽE 
A TĚLOVÝCHOVY
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MĚSTŠTÍ HASIČI ZASAHUJÍ
Za minulý rok mají na svém kontě účast na celkem 275 krizových 
událostech. Nechybí jim obětavost, odvaha, fyzická a psychická odolnost, 
plné nasazení, ale ani nezbytné technické dovednosti. 

Řeč je o  městské hasičské jednot-
ce, která již od roku 2007 hraje ve 
Zlíně významnou roli při zajišťování 
naší bezpečnosti a  ochraně zdraví 
a majetku. I když jednotka nese název 
Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
JPOII/1 statutárního města Zlína – což může 
být pro veřejnost zavádějící – ve skutečnosti 
jde o plně profesionální tým. 
„Profesionální hasičská jednotka, kterou 
zřizuje město Zlín, sídlí v  Prštném a  je tvo-
řena hasiči z  povolání, kteří svou profe-
si vykonávají coby zaměstnanci města. 
Celkem 17 profesionálních hasičů slouží 
v  nepřetržitém provozu a  reaguje na vý-
jezdy podle pokynů Krajského operačního 
a  informačního střediska Hasičského zá-
chranného sboru Zlínského kraje (KOPIS 
HZS ZLK) s  akceschopností do dvou mi-
nut,“ uvedl náměstek primátora města Zlína  

Vojtěch Volf. Díky technice srovnatel-
né s  vybavením ostatních profesio-
nálních jednotek a zázemí jsou hasiči 
z  městské jednotky schopni pokrýt 
téměř veškeré varianty zásahů. „Vlo-

ni jsme byli vysláni k 64 požárům, osmi 
dopravním nehodám, dále například k likvidaci 
nebezpečného hmyzu, čerpání vody ze skle-
pů, odstranění spadlých stromů či transpor-
tů pacientů. V  loňském roce jsme také vyjeli 
s  pomocí do lokalit zasažených povodněmi 
na sever Moravy,“ vyjmenoval velitel jednotky 
Karel Fuksa. V  mezičasech, mimo pokynů 
Hasičského záchranného sboru Zlínského 
kraje, je jednotka vytížena činností v  rámci 
potřeb svého zřizovatele, tedy města. „Do 
naší denní kompetence spadá také pomoc, 
kterou potřebují odbory magistrátu, školy, 
školky a  další příspěvkové organizace. Ře-
šíme zejména po silných větrech a deštích 

padající větve a stromy, čerpání vody z krytů 
a  sklepů, přesuny těžkých zařízení a  další 
náročné úkony, kde je potřeba rychlá po-
moc s  technikou a  síla,“ řekl Karel Fuksa.
Jeden s nejdramatičtějších dnů mají městští 
hasiči za sebou z 12. prosince minulého roku. 
Hasiči byli vysláni k zásahu u požáru v Kraj-
ské nemocnici Tomáše Bati, který zasáhl  
budovu 25 v  nemocničním areálu. Pomáhali 
evakuovat pacienty z oddělení kardiologie, pro-
váděli průzkum 1. NP a sklepních prostor s roz-
vodnými šachtami, které propojovaly jednotli-
vé budovy. Z důvodu silného zakouření objektu 
používali hasiči dýchací přístroje a v odvětrání 
kouřem zasažených prostor jim pomohlo pou-
žití přetlakové ventilace. K vyloučení skrytého 
šíření požáru, nalezení ohnisek, ale i vyhledání 
osob, pak využili termokameru. Během zásahu 
se museli vypořádat i s důvodným podezřením 
na přítomnost servisních pracovníků ve sklep-
ních šachtách, což se naštěstí nepotvrdilo. 
S ukončením akce ale den nekončil. Ještě po 
cestě zpět na základnu byli hasiči velitelem 
KOPIS HZS ZLK operativně vysláni k  dalšímu 
zásahu. V tomto případě šlo o technickou po-
moc, o které není při práci hasiče nouze. V jed-
nom z bytů bytového domu se nacházela starší 
žena, která byla zevnitř uzamčena a  blízkým 
se přestala ozývat. I tady šlo o čas a hasiči to 
zvládli rutinně. „Ve spolupráci s  kolegy jsem 
se přes sousední balkon dostal k oknu a s po-
mocí speciálního nářadí pronikl dovnitř. Starší 
žena ležela nehybně na podlaze a reagovala 
pouze slovně. Sama si nebyla schopná jakko-
liv pomoci. Po otevření hlavních dveří byla paní 
předána do péče zdravotní záchranné služby 
a jednotka se vrátila zpět na základnu,“ popsal 
velitel zasahujícího družstva Ladislav Kosatík.
Město Zlín je zřizovatelem dalších 12 jednotek 
Sboru dobrovolných hasičů obce, které působí 
v místních částech města.� /io/

inzerce
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Počasí přeje jízdám na kole, tak ještě než nasednete na sdílené nebo 
vlastní kolo, přečtěte si tento stručný přehled, který vám pomůže dostat se 
bezpečně do cíle. 

CYKLOSTEZKY
Cyklostezky vedou vždy mimo vozovku, i když 
někdy vedou těsně podél ní, a  poznáte je 
podle modrých kruhových značek. Cyklostez-
ky křižují vozovky v místech, kterým se říká 
přejezdy pro cyklisty. Cyklista na nich nemá 
přednost, pokud mu na semaforu nesvítí ze-
lená. Pokud cyklostezku kříží vjezdy do domů 
vyznačené pouze barvou, přednost má na-
opak cyklista.

Ve městě se můžete setkat s  těmito typy 
cyklostezek:

➊
Stezka pro cyklisty je vyhrazena primárně 
cyklistům, ale mohou se po ní pohybovat tře-
ba také bruslaři. Stezku pro cyklisty nemusí 
cyklista použít, pokud by se tím ohrozila bez-
pečnost nebo plynulost provozu.

➋
Oddělená stezka pro chodce a  cyklisty 
umožňuje společný provoz chodců a cyklis-
tů. Chodci i cyklisté musí používat svou část 
stezky. 
Do druhé části mohou vstoupit jen při obchá-
zení, objíždění nebo křížení a nesmí tím ohrozit 
ostatní.

➌
Smíšená stezka pro chodce a cyklisty je pro-
stor, kde se pohybují všichni společně, cho-
dec nesmí ohrozit projíždějící cyklisty a platí 
to i obráceně.

➍
Chodník s  povolenou jízdou kol znamená, 
že cyklisté tady mohou jet nejvýše rychlostí  
20 km/h a nesmí omezit chodce. Pokud chod-
ci zabírají celou šířku chodníku, musí cyklistům 
umožnit průjezd.

➎
Stezka pro chodce s povolenou jízdou cyk-
listů (označeno dodatkovou tabulkou kola). 
Cyklisté tady smí jezdit maximálně rychlostí  
20 km/h. V  případě potřeby musí zastavit. 
Chodci naopak musí umožnit cyklistům prů-
jezd. Stejná pravidla platí při jízdě na kole také 
pro pěší zónu s  povolenou jízdou cyklistů 
a obytnou zónu. Zde se navíc chodci mohou 
pohybovat plošně všemi směry, zatímco cyk-
listé by neměli vjíždět na chodníky.

CYKLOPRUHY PRO JÍZDU PŘÍMO  
VE VOZOVCE
Jedná se o vizuálně oddělené pruhy pro jízdní 
kola přímo ve vozovce. Ostatní vozidla je mo-
hou křížit jen při odbočování, objíždění a  při 
parkování. Auta nesmí v cyklopruzích zastavit 
a stát. Cyklopruhy můžete použít jen ve správ-
ném směru.

Rozlišujeme dva základní druhy cyklopruhů:

➊ 
Vyhrazený cyklopruh bývá podbarvený čer-
veně a bývá tam, kde je dost místa. Auta po 
vyhrazeném cyklopruhu nesmí jet.

CYKLISTICKÁ SEZONA ZAČALA, ZLÍNEM KŘIŽUJE 120 NOVÝCH 
SEDMIRYCHLOSTNÍCH KOL

JAK JEZDIT NA KOLE BEZPEČNĚ ANEB 
ROZDÍLY MEZI CYKLOSTEZKAMI A CYKLOPRUHY 

Nová cyklistická sezona sdílených kol ve 
Zlíně, která potrvá od začátku dubna do 
konce prosince, bude barevně ladit s  vi-
zuálním stylem města. Společnost next- 
bike Czech Republic přivezla do Zlína 
120 nových sedmirychlostních kol v mod-
ré barvě. Nová flotila mechanických kol 
doplnila od úterý 1. dubna 25 elektrokol, 
která se ve zlínských ulicích objevila loni 
na podzim. Statutární město Zlín uzavřelo 
se společností nextbike Czech Republic 
novou smlouvu na provoz sdílených kol, 
která potrvá do konce roku 2027. Do vý-
běrového řízení na nového poskytovatele 
bikesharingu se přihlásily dvě společnos-

ti. „Sdílená kola se v našem městě stala 
populární alternativou k tradiční dopravě. 
Loňských téměř sto tisíc výpůjček vypo-
vídá o  mimořádném zájmu Zlíňanů. Rada 
města Zlína uvolnila na roční provoz dva 
miliony korun. Pokračujeme v  podpoře 
bikesharingu také proto, že přispívá ke 
zlepšení životního prostředí a  zdravému 
životnímu stylu,“ uvedl primátor Jiří Ko-
rec. Dosavadní pravidla užívání sdílených 
kol se nemění. Prvních 15 minut jízdy na 
mechanickém kole je zdarma, dalších  
30 minut přijde na 28 korun. Za každou 
minutu jízdy na elektrokole uživatelé platí 
dvě koruny.� /ara/

➋
Ochranný cyklopruh se objevuje ve stís-
něných podmínkách. Projíždět jím mohou 
jen velká vozidla, která se nevejdou vlevo 
od pruhu a nesmí přitom ohrozit cyklistu. 
Ochranné cyklopruhy se na rozdíl od vy-
hrazených malují tenčí čarou a neoznačují 
se svislou dopravní značkou.
Když cyklopruh skončí, cyklista pokračuje 
s  auty. Řidič nesmí ohrozit cyklistu vyjíž-
dějícího z končícího cyklopruhu.

CYKLOOBOUSMĚRKY PRO JÍZDU 
V PROTISMĚRU JEDNOSMĚRKY
Cykloobousměrky umožňují cyklistům jíz-
du v  protisměru jednosměrné ulice. Díky 
tomu cyklisté nemusejí objíždět bloky 
domů jako auta. V cykloobousměrkách je 
potřeba dávat pozor na vjezdu a výjezdu.

Piktokoridory upozorňující na cyklisty
S  jakými dalšími ochrannými opatřeními 
se můžeš ve městech setkat?
Piktokoridory pouze upozorňují na přítom-
nost cyklistů a  žádnému z  účastníků sil-
ničního provozu nedávají žádná zvláštní 
práva nebo povinnosti. Jízda v  nich není 
povinná.

Vyhrazený prostor pro cyklisty na křižo-
vatkách
S  vyhrazeným prostorem pro cyklisty se 
setkáváme na světelných křižovatkách. 
Cyklisté čekají před auty a nedýchají vý-
fukové plyny. Výhodou je také to, že cyk-
lista stojí před auty a při zelené může do 
křižovatky vjet jako první a díky tomu je ve 
větším bezpečí.� /ntb/, /ara/
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MĚSTSKÉ DIVADLO SPUSTILO PŘEDPRODEJ VSTUPENEK 
NA 29. ROČNÍK FESTIVALU SETKÁNÍ STRETNUTIE

Městské divadlo Zlín zahájilo předprodej vstupenek na 29. ročník 
česko-slovenského festivalu Setkání Stretnutie 2025. Tato prestižní 
přehlídka divadelního umění se uskuteční od úterý 13. do soboty  
17. května a tradičně nabídne to nejlepší ze současné české 
a slovenské divadelní scény.

„Festival je výjimečnou příležitostí, jak na 
jednom místě zhlédnout špičková předsta-
vení české a slovenské divadelní scény. Je 
to svátek divadla, který upevňuje kulturní 
vazby mezi našimi zeměmi a  také prostor 
pro setkávání, který může přinést inspiraci 
a nové podněty všem, kdo mají rádi divadlo,“ 
uvedla Irena Pelková, ředitelka Městského 
divadla Zlín. Patronem letošního ročníku fes-
tivalu se stal slovenský herec a  pedagog 

Lukáš Latinák, který je známý svým cha-
rismatickým hereckým projevem a osobitým 
komediálním talentem. Prosadil se nejen na 
Slovensku, ale i v Česku, kde se často obje-
vuje ve filmové tvorbě. Festival zahájí sloven-
ské Divadlo Jozefa Gregora Tajovského ze 
Zvolena s  inscenací Dežo Hoffmann: „Fotil 
som Beatles“. Režisérem inscenace je umě-
lecký šéf zlínského divadla Patrik Lančarič, 
který o  Hoffmannovi natočil filmový doku-

ment. Domácí soubor se festivalovému pu-
bliku představí s adaptací románu Harukiho 
Murakamiho Kafka na pobřeží, kterou zlínské 
divadlo uvedlo v České republice jako první. 
Klicperovo divadlo z Hradce Králové přiveze 
inscenaci A  pak usnu a  vstanu, věnovanou 
odkazu zpěvačky Zuzany Navarové. Tradič-
ním hostem festivalu je pražské Dejvické di-
vadlo, tentokrát s komedií Luigiho Pirandella 
Každý má svou pravdu. Diváci se mohou 
těšit také na monodrama Shirley Valentine 
v podání Zuzany Kronerové, na inscenaci Nie 
sme doma Divadla Husa na provázku nebo 
na projekt Pudl a pudr aneb Fantastické po-
čátky barokního divadla v Čechách v podání 
souboru Geisslers Hofcomoedianten, dále 
na divadlo Kam jdeš? se svými Podcasty 
nebo Divadlo Polárka s  Láskou z  TikToku.  
Závěr festivalu bude patřit bratislavskému 
Divadlu Astorka Korzo ’90 s oceňovanou in-
scenací Nevesta, která získala hlavní cenu 
festivalu Nová dráma 2023. Celý festivalový 
program je zveřejněn na www.divadlozlin.
cz. Vstupenky na jednotlivá představení lze 
zakoupit osobně v  pokladně Městského 
divadla Zlín nebo on-line na webu divadla. 
Speciální balíček Festivalové trio je však 
k  dispozici pouze osobně na pokladně di-
vadla. V rámci doprovodného programu jsou 
plánovány masterclassy, koncerty, prezen-
tace uměleckých škol a  další akce, které 
podtrhnou jedinečnou atmosféru festivalu. 
Tento program organizátoři v současné době 
ještě dokončují a postupně bude k dispozici 
na stránkách divadla.� /ara/

SVÁTEČNÍ KONCERT KE DNI MATEK
11. 5. v 16 h

evangelický kostel
Jste zváni na sváteční koncert TRIA 

LIGNEUS, které tvoří Alžběta Jamborová 
(hoboj), Jiří Kundl (klarinet),  

Michal Kubáč (fagot).
Zazní skladby J. Ch. Fabera, J. B. Lullyho, 
J. Iberta, B. Řehoře, J. Krčka. Umělecký 

přednes: Pavel Leicman.  
Vstupné dobrovolné. Pořádá 
Náboženská obec Církve 

československé husitské ve Zlíně.

VÝSTAVKA K 80. VÝROČÍ
do srpna

zlínská radnice
V květnu si připomínáme 80. výročí konce 
druhé světové války a osvobození naší 
země od německé nadvlády. Jednou ze 
vzpomínkových akcí ve Zlíně je výstavka 
Osvobození Zlína, která se nachází v prv-
ním poschodí zlínské radnice. Výstavka, 

kterou připravilo Muzeum jihovýchodní Mo-
ravy ve Zlíně ve spolupráci s Magistrátem 
města Zlína, bude k vidění do 27. srpna 

2025 v čase otevření budovy.

INFO ZE ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE
květen

místa konání akcí v textu
Zápis žáků proběhne  

5. 5. od 13 do 18 h a 6. 5. od 13 do 17 h. 
Další akce školy: 13. 5. v 17 h – Společný 
koncert se ZUŠ z Topolčan a Bratislavy 

(modlitebna CASD), 19. 5. v 18 h – Literárně-
dramatický večer (zrcadlový sál), 20. 5. 

v 17:30 h – II. absolventský koncert (zlínský 
zámek), 21. 5. od 15 h – Živé Malenovice 
(Nové náměstí) a 23. 5. v 17 h – Taneční 

představení (Malá scéna Zlín).

Vydejte se za mimořádnou architekturou. 
Formou komentované prohlídky začínající 
vždy v celou hodinu si můžete prohlédnout 
interiér Památníku, seznámit se s  historií 
i  architekturou budovy a  dozvědět se zají-
mavosti k osobnostem, které jsou s Památ-

níkem spojeny. Otevřeno i  na státní svátky 
1. a 8. května. Z důvodu pronájmu je naopak 
zavřeno 3. 5. (12–14 h), 10. 5. (od 15 h)  
a 16. 5. (14–16 h). Navíc vás na Prvního máje 
čekají bezplatné prohlídky a 23. 5. od 19 do 
23 h také Galerijní a muzejní noc.� /red/

Více informací 
získáte 

naskenováním 
QR kódu: 

KVĚTEN V PAMÁTNÍKU TOMÁŠE BATI
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KOUZELNÝ SVĚT OPERETY 
A MUZIKÁLU

5. 5.
Studio Z

Výjimečné hlasy sopranistky Terezy 
Dlouhé a mezzosopranistky Elišky Průšové 

vás zavedou do světa nádherných 
operetních a muzikálových árií, které 

nestárnou a jsou známé po celém světě. 
Společný repertoár zahrnuje světoznámé 
skladby z muzikálů jako West Side Story, 

My Fair Lady, Hello Dolly aj.

BORIS JIRKŮ OBRAZY
6.–27. 5.

Galerie pod Radnicí Zlín
Zveme vás na výstavu obrazů 

zlínského rodáka akademického 
malíře, sochaře a pedagoga Borise 
Jirků. Vernisáž výstavy se koná za 

účasti autora 6. 5. 
Výstavu zahájí herec Městského 

divadla Rostislav Marek. 
Otevřeno út–pá 10–17 h, so 10–12 h. 

Více na galeriepodradnici.cz.

JAZZ-POP-ROCK PRO CHARITU
21. 5. v 18 h
Malá scéna

Koncert je završením přehlídky UŽ 
ZAS ZUŠ, která je prezentací čtyř 
uměleckých oborů ZUŠ Zlín.

Vystoupí rocková kapela, orchestry, 
sbor, jazzová kapela, kytarový soubor, 

uslyšíme sólo na bicí soupravu, 
akordeon, keyboard i zpěv. Výtěžek 
tohoto koncertu letos již po dvacáté 

věnuje škola Charitě Zlín.

PRVOMÁJOVÉ OSLAVY
1. 5. 9–20 h
náměstí Míru 

V 9 hodin odstartuje bohatý kulturní 
program, v němž se budou střídat 
taneční, folklorní a hudební soubory. 
Ve 13 hodin začíná u mrakodrapu 
prvomájový průvod městem, který 
skončí na náměstí. Nebudou chybět 
atrakce, soutěže a dárečky pro děti. 
Stavění májky se koná 30. 4. v 17:45. 

Více na www.1majvezline.cz.

VODNICKÁ POHÁDKA
10. 5. v 15 h

Divadlo Dřevnická
Divadelní spolek STUDIO T zve malé 

i velké návštěvníky na divadelní 
představení s názvem Vodnická 

pohádka.
Toto představení se uskuteční v sobotu 
10. května v sále Divadla Dřevnická, 
které se nachází v Základní škole Zlín, 
Dřevnická. Pohádka ukáže dětem, jaký 
život mají vodníci v dnešním světě.

TRADIČNÍ PRVOMÁJOVÁ OSLAVA
1. 5. od 10 h

areál Baťovy vily
Na tradiční prvomájovou oslavu zve 

Nadace Tomáše Bati.
V pestrém programu pro celé rodiny, 
nabídne sportovní zóny za účasti 

zlínských klubů, workshopové a tvůrčí 
dílny a samozřejmě soutěže pro děti. 
Vystoupí žáci z otrokovické zušky, 
kapela Event Jazz a určitě přijde 

i kouzelník.
Využít můžete gastro zónu.

TRADIČNÍ ZLÍNSKÁ POUŤ 2025  
A VARHANNÍ KONCERT

3. a 4. 5.
místa konání akcí v textu

Pouť ke cti sv. Filipa a Jakuba se letos 
bude konat v neděli 4. 5.

V předvečer v sobotu 3. května se 
v kostele uskuteční výjimečný varhanní 
koncert. V celé hudební kráse se od 
20. hodiny představí varhany, které 

prošly – i za finančního přispění města 
Zlína – kompletní restaurací. Vstupné 

dobrovolné. 

PŘEDNÁŠKY
květen

kostel Jižní Svahy
Pozvánka pro zájemce o duchovní 
informace na kvalitní přednášky:

15. 5. přednáší salesiánský kněz Antonín 
Pražan na téma Kniha Jób a její poselství 

a 29. 5. seznámí historik Jaroslav 
Šebek s tématem Proces svatořečení 

v katolické církvi.
Přednášky začínají vždy v 19:15 hodin 
v kostele Panny Marie Pomocnice 
křesťanů na Jižních Svazích ve Zlíně.

TRŽIŠTĚ POŘÁDÁ
květen

tržiště Pod Kaštany
Kromě běžného prodeje zve tržiště na 
řadu tematických akcí: 11. 5. Pop Up 
design week 10–17 h, 17. 5. Farmářský 
jarmark 9–12 h; 17. 5. Májové pivní 

slavnosti 14–22 h; 18. 5. Starým věcem 
nový život 8–13 h; 24. 5. MINT MARKET 
10–18 h; 29. 5. až 1. 6. Festivalová Gastro 

chill zóna 15–22 h; 31. 5. Psí a knižní 
market VI. 10–16 h.

/io/
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FUTSALISTÉ PŘIJELI 
NA RADNICI UKÁZAT 
TROFEJ PRO VÍTĚZE 
ČESKÉHO POHÁRU
Sáloví fotbalisté amatérského klubu Futsal 
Zlín slaví poprvé ve své 29 let dlouhé historii 
zisk Českého poháru. Vítěznou trofej přijeli 
v pondělí 31. března ukázat na radnici, kde je 
přijala náměstkyně primátora pro oblast mlá-
deže, tělovýchovy a sportu Jana Bazelová. 
„Zlínští futsalisté jsou čistě amatérští spor-
tovci, kteří se svému sportu věnují ve svém 
volném čase po zaměstnání. O to cennější je 
jejich úspěch a patří jim velké díky za skvělou 
reprezentaci našeho města,“ uvedla náměst-
kyně Bazelová.� /ara/

Steza Mako Cup 2025. Tak se jmenuje nový 
fotbalový turnaj v  malé kopané amatér-
ských týmů, které se poprvé utkají v sobotu  
28. června na zlínském Hřišti Sokolovna. 
Závazná registrace pro účast v prvním turna-
jovém ročníku je do soboty 31. května. Více 
informací na www.malakopana-zlin.cz. �/ara/

O  skvělou reprezentaci Zlína i  ČR se posta-
ral taneční pár TŠ Fortuna Zlín na Mistrovství 
světa ve standardních tancích v  Anglii. Man-
želé Vladimír a Maria Fekar vytančili 48. místo  
z 80 párů a na The World DanceSport Federa-
tion Open–OPEN STANDARD SENIOR II získali 
20. místo ze 60 párů.� /io/

20. ROČNÍK PLAVECKÝCH ZÁVODŮ „SETKÁNÍ 
HENDIKEPOVANÝCH ZLÍNSKÉHO KRAJE“

NOVÝ TURNAJ 
V MALÉ KOPANÉ

TANEČNÍ 
REPREZENTACE

V úterý 8. dubna se uskutečnily plavecké závody určené 
hendikepovaným žákům Zlínského kraje. Jednalo se o tradiční jarní 
závody pořádané každoročně naší školou. Organizaci závodů zajišťuje 
Plavecká škola Zlín, příspěvková organizace, za přispění studentů 
středních škol.

V  letošním, již 20. ročníku, startovalo cel-
kem 55 žaček a žáků z devíti škol. Byly vy-
psány tři kategorie v tradičních disciplínách 
znak, prsa, volný způsob a štafetový závod 
mladších a starších smíšených družstev na 
4x 25 m volný způsob.
Všichni účastníci byli odměněni věcnými ce-
nami, vítězové jednotlivých kategorií a disci-
plín si odnášeli diplomy a medaile. Jednotlivé 
výpravy povzbuzovaly své plavce a postaraly 
se tak o výbornou atmosféru doprovázenou 
pěknými sportovními výkony.

ÚČASTNÍCI ZÁVODU:
■ ZŠ Středová, Zlín
■ ZŠ a MŠ Uherské Hradiště, Palackého nám.
■ ZŠ a MŠ Valašské Meziříčí
■ ZŠ a MŠ Uherské Hradiště, Šafaříkova
■ ZŠ a MŠ Kroměříž, Vančurova
■ ZŠ Zlín, Mostní
■ DDŠ, ZŠ a ŠJ Bystřice pod Hostýnem
■ ZŠ Otrokovice, Komenského
■ ZŠ Bojkovice, Štefánikova
� /bka/
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FOTBALOVÍ ŠEVCI NA CESTĚ ZPĚT MEZI ELITU

ZLÍN UKONČIL SEZONU MAXA LIGY 2024/2025 
SE STŘÍBRNÝMI MEDAILEMI 

Fotbalisté FC Zlín letos dokazují, že mají jasný cíl – návrat do nejvyšší 
soutěže. Po loňském sestupu z Fortuna ligy se tým semknul, podává 
velmi konzistentní výkony a v aktuální sezoně druhé ligy (CHNL) se od 
začátku drží na špici tabulky. Zápas od zápasu jsou blíž tomu, aby se 
po roce opět vrátili mezi tuzemskou fotbalovou elitu.

K dosažení nejvyšší mety nezbývalo mnoho, vítězem Maxa ligy se 
však nakonec stala Dukla Jihlava. Berani v tomto historicky prvním 
finálovém střetnutí s týmem z Vysočiny získali stříbrnou pozici, a i svou 
třetí prvoligovou sezonu tak zakončili na pomyslném stupni vítězů. 

S  příchodem jara forma ševců nepolevila 
a tým dělá radost nejen fanouškům, ale i od-
borné veřejnosti. Výsledky hovoří za vše – 
Zlín si drží stabilní výkonnost, získává důležité 
body a soupeři mu jen stěží stačí.

Co přinesl letošní ročník? Jednu z nejúspěš-
nějších podzimních kapitol v  dějinách klu-
bu, když se Zlínu podařilo zvítězit desetkrát 
v  řadě. Ač došlo v  druhé polovině sezony 
na několik klopýtnutí, celková míra úspěchů 
zajistila Beranům po základní části druhé 
místo a přímý postup do play-off zakonče-
ného finálovým duelem. 
Beranům se v letošní sezoně dařilo nejen na 
ledě, ale také v hledišti. Na utkání zlínských 
Beranů chodilo v  základní části průměrně  
3 008 diváků, což je nejvyšší návštěvnost 
ligy, což je meziroční nárůst o  9,86 %. 
V  rámci play-off došlo k  následnému ná-
růstu o další dva tisíce na utkání. Berani tak 

Do konce sezony zbývá odehrát posledních 
šest kol, ve kterých Zlín změří síly s béčkem 
pražské Sparty, Varnsdorfem, Opavou, Vy-
škovem, Chrudimí a  Líšní. Z  toho tři utkání 
odehrajeme na domácím stadionu Letná, 

kde máme silnou fanouškovskou podporu. 
Právě domácí prostředí by mohlo být klíčo-
vé v závěrečných bojích o postup. Nejbližší 
výzvou bude utkání proti rezervě pražské 
Sparty, které se odehraje 27. dubna v Praze 
na stadionu Viktorie Žižkov. Následovat bu-
dou další nesnadní soupeři, ale ševci mají 
dobře nastavenou taktiku, zkušené hráče 
i podporu celého města.
A co je nejdůležitější – pokud Zlín své posta-
vení v tabulce udrží a vybojuje si tak přímý 
návrat do první ligy, mohou se fanoušci těšit 
na velké oslavy. Ty se plánují na poslední 
domácí utkání sezony, které je na progra-
mu 24. května proti SK Líšeň. Klub ve spo-
lupráci s městem Zlín připravuje speciální 
program, který by měl být nejen důstojným 
zakončením sezony, ale především oslavou 
návratu mezi elitu.
„Věříme, že se nám podaří postup dotáh-
nout do úspěšného konce. Hráči tvrdě 
makají, tým drží při sobě a  cítíme obrov-
skou podporu z  tribun i  od lidí ve městě. 
Pokud se vše povede, chceme fanouškům 
poděkovat pořádnou oslavou,“ říká mluvčí 
FCZ Zuzana Molková. Zlín tak má před se-
bou velmi napínavý a důležitý měsíc. Každý 
bod, každý gól a každý výkon může rozhod-
nout o tom, zda se na Letné v příští sezoně 
znovu představí týmy jako Slavia, Sparta 
nebo Plzeň. A jestli něco Zlín v posledních 
měsících ukázal, tak to, že má srdce bojov-
níků a touhu se vrátit tam, kam patří – mezi 
prvoligové.  � /red/

obhájili svoji pozici nejnavštěvovanějšího 
týmu v Baťově městě. 
Domácí utkání se již tradičně nesla v  ro-
dinném duchu a přátelské atmosféře pod-
porující širokou fanouškovskou komunitu, 
zlínskou „beraní rodinu“. Součástí všech 
zápasů v Trinity Bank Aréně Luďka Čajky byl 
doprovodný program a pozvání speciálního 
hosta. Mezi nimi byli namátkou zlínská bran-
kářská legenda Jiří Králík anebo člen Síně 
slávy zlínského hokeje a mnohaletý činov-
ník klubu Miroslav Michalovský.  
V  průběhu play-off Berani dokázali vyřadit 
dva houževnaté soupeře. Nejprve piráty 
z Chomutova a následně Stadion Litoměři-
ce. Nad jejich síly byla až jihlavská Dukla, 
která po třech letech opět zvedla trofej pro 
vítěze druhé nejvyšší soutěže. 
Cesta zpět pro Berany tedy pokračuje a již 
nyní probíhají přípravy na následující se-
zonu. V  nejbližším týdnu bude oznámena 
skladba týmu na následující sezonu. � /red/
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EKONOMIKA

KONTROLA PŘÍSPĚVKOVÝCH ORGANIZACÍ – ODDĚLENÍ 
VEŘEJNOSPRÁVNÍ KONTROLY ODBORU EKONOMICKÉHO
Veřejnosprávní kontrola v příspěvkových organizacích zajišťuje, 
aby příspěvkové organizace dodržovaly zákony a předpisy, 
zejména v oblasti finančního hospodaření a správného využívání 
veřejných prostředků. Tuto kontrolu provádějí různé orgány, avšak 
k provádění veřejnosprávních kontrol příspěvkových organizací 
zřízených statutárním městem Zlínem je primárně určeno oddělení 
veřejnosprávní kontroly Odboru ekonomického.

V čem spočívá veřejnosprávní kontrola? Na 
tuto otázku je jednoduchá odpověď, ale bez 
znalostí určitých souvislostí není snadné 
pochopit princip kontroly a v čem se zaklá-
dá její náplň. Takže trochu teorie. Kontrola 
činnosti příspěvkových organizací zřízených 
městem coby zřizovatelem není obecně 
v žádném právním předpise upravena kom-
plexně. Určitou úpravu můžeme dohledat 
v ustanovení zákona o  rozpočtových pravi-
dlech (zákona č. 250/2000 Sb.), které ukládá 
povinnost provádět kontrolu hospodaření pří-
spěvkových organizací a také v ustanovení zá-
kona o finanční kontrole (zák. č. 321/2001 Sb.), 
které ukládá za povinnost kontrolovat hospo-
daření s veřejnými prostředky u příspěvkových 
organizací. Jelikož proces kontroly tyto právní 
předpisy neupravují, na kontrolu se vždy apli-
kuje kontrolní řád (zák. č. 255/2012 Sb.). Ten 
upravuje postavení kontrolního orgánu, kterým 
je Rada města Zlína a která následně v rámci 
Magistrátu města Zlína stanovila, že kontrolu 
vykonává oddělení veřejnosprávní kontroly Od-
boru ekonomického.
Veřejnosprávní kontrola však není zaměřena 
jen na prověřování hospodaření příspěvkových 
organizací. Z právních předpisů též vyplývá, že 
příspěvkové organizace by měly mít svého in-
terního auditora, jenž by měl, obecně a zjedno-
dušeně řečeno, přezkoumávat, zda jednotlivé 
činnosti a postupy nejen při hospodaření jsou 
v souladu se zákony či jejich prováděcími před-
pisy a interními předpisy. Jelikož bylo městem 

v  intencích příslušného zákona s ohledem na 
velikost těchto organizací posouzeno, že rizi-
ka při hospodaření u příspěvkových organizací 
nejsou nepřiměřená, je interní auditor u všech 
příspěvkových organizací nahrazen výkonem 
veřejnosprávní kontroly. 
Kontrolu hospodaření s  veřejnými prostředky 
doplňuje prověřování nastavení tzv. vnitřního 
kontrolního systému. Ten musí zajišťovat sou-
lad všech činností uvnitř i navenek příspěvkové 
organizace s  právními či jinými předpisy tak, 
aby nedocházelo k rizikům při nakládání s ve-
řejnými prostředky.
Co lze chápat pod nakládáním s veřejnými pro-
středky? Jsou to všechny operace nejen s ve-
řejnými financemi, ale také s majetkovými prá-
vy či jinými hodnotami, které patří zřizovateli.
Městem je v  současné době zřízeno 42 pří-
spěvkových organizací, u  kterých pravidelně 
provádí veřejnosprávní kontrolu. Jedná se o
■ �22 mateřských škol,
■ �13 základních škol,
■ �7 ostatních organizací (např. ZOO, Městské 
divadlo Zlín aj.).

Jaké jsou hlavní cíle kontroly:
■ �finanční kontrola: kontroluje se například 
správnost účetnictví, inventarizace majetku 
a $1  finančních předpisů,

■ �kontrola $1  dalších právních předpisů: sledu-
je, zda příspěvkové organizace dodržují zá-
kony a vyhlášky týkající se např. uveřejňování 
smluv, veřejných zakázek, spisové služby, 
GDPR a dalších oblastí.

Plán kontrol: naplánování termínu kontroly dle 
možností oddělení veřejnosprávní kontroly 
a příspěvkové organizace, veřejnosprávní kont-
rola dle schváleného plánu kontrol (je možnost 
provést mimořádnou kontrolu, např. na základě 
podnětu).
Příprava kontroly: zahrnuje vydání pověře-
ní, vyhotovení oznámení o  zahájení kontroly 
a  zpracování nezbytných a  dostupných pod-
kladů.
Zahájení kontroly: jsou dvě možnosti zahájení –  
kontrola může být zahájena v  souladu s  plá-
nem kontrol nebo „neohlášená“. V  podmín-
kách města se neohlášená kontrola využívá jen 
výjimečně, a to na základě podnětů, které po-
ukazují na nesprávné hospodaření příspěvkové 
organizace. Je možnost informovat o zahájení 
kontroly prostřednictvím informativního dopisu 
(e-mailu) a následně zahájit kontrolu až „na mís-
tě“, případně lze zahájit doručením oznámení 
o zahájení kontroly. 
Výkon kontroly: samotný průběh kontroly 
předpokládá aktivní komunikaci s  příspěv-
kovou organizací, prověřování poskytnutých 
podkladů a vlastních úkonů na místě; nezbyt-
ná je součinnost příspěvkové organizace. Dle 
názoru Ministerstva vnitra je možno provádět 
kontrolu tzv. „na dálku“, obvykle však kontrola, 
resp. její některé kontrolní úkony, probíhá v mís-
tě příspěvkové organizace. 
Protokol o  kontrole: jeden ze zásadních 
kroků, povinnost kontrolujícího je vyhotovit 
protokol o  kontrole a  zajistit jeho doručení. 
Obsahuje kontrolní zjištění, která představují 
nejdůležitější část protokolu o kontrole, jejímž 
cílem má být popis skutečného stavu věci 
zjištěného kontrolními pracovníky s  vyjádře-
ním jejich názoru na kvalifikaci zjištěného jed-
nání ve vztahu k příslušným právním a dalším 
předpisům. Smyslem této povinné náležitosti 
protokolu o kontrole není pouze pojmenovat, 
co bylo zjištěno, ale čeho se kontrolovaná 
příspěvková organizace dopustila a z jakých 
podkladů (tj. důkazů) při této úvaze kontrolu-
jící vycházeli. Oba tyto předpoklady, tj. právní 
kvalifikace a důkazní stránka věci, jsou klíčo-
vé pro to, aby proti kontrolnímu zjištění mohly 
být podány odůvodněné námitky.
Námitky: námitky příspěvkové organizace ke 
kontrolnímu zjištění jako nesouhlas se závěry 
protokolu o kontrole, resp. proti konkrétnímu 
kontrolnímu zjištění, zpracovává kontrolní or-
gán (kontrolující nebo nadřízená osoba kont-
rolujícího).
Ukončení kontroly: kontrola je ukončena jed-
ním ze způsobů dle kontrolního řádu a kont-
rolní spis je archivován.
Závěrem: veřejnosprávní kontrola je klíčová 
pro zajištění transparentnosti a  odpověd-
nosti při hospodaření a $1  právních předpisů 
příspěvkových organizací. Přínosem je pak 
zlepšení jejich hospodaření a  efektivnější 
fungování.� /red/

 
Plán kontrol: naplánování termínu kontroly dle možností oddělení veřejnosprávní kontroly a 
příspěvkové organizace, veřejnosprávní kontrola dle schváleného plánu kontrol (je možnost 
provést mimořádnou kontrolu, např. na základě podnětu). 
Příprava kontroly: zahrnuje vydání pověření, vyhotovení oznámení o zahájení kontroly a 
zpracování nezbytných a dostupných podkladů. 
Zahájení kontroly: jsou dvě možnosti zahájení – kontrola může být zahájena v souladu s 
plánem kontrol nebo „neohlášená“. V podmínkách města se neohlášená kontrola využívá jen 
výjimečně, a to na základě podnětů, které poukazují na nesprávné hospodaření příspěvkové 
organizace. Je možnost informovat o zahájení kontroly prostřednictvím informativního dopisu 
(e-mailu) a následně zahájit kontrolu až „na místě“, případně lze zahájit doručením oznámení 
o zahájení kontroly.  
Výkon kontroly: samotný průběh kontroly předpokládá aktivní komunikaci s příspěvkovou 
organizací, prověřování poskytnutých podkladů a vlastních úkonů na místě; nezbytná je 
součinnost příspěvkové organizace. Dle názoru Ministerstva vnitra je možno provádět 
kontrolu tzv. „na dálku“, obvykle však kontrola, resp. její některé kontrolní úkony, probíhá v 
místě příspěvkové organizace.  
Protokol o kontrole: jeden ze zásadních (a zpravidla i časově nejnáročnějších) kroků, 
povinnost kontrolujícího je vyhotovit protokol o kontrole a zajistit jeho doručení. Obsahuje 
kontrolní zjištění, která představují nejdůležitější část protokolu o kontrole, jejímž cílem má 
být popis skutečného stavu věci zjištěného kontrolními pracovníky s vyjádřením jejich názoru 
na kvalifikaci zjištěného jednání ve vztahu k příslušným právním a dalším předpisům. 
Smyslem této povinné náležitosti protokolu o kontrole není pouze pojmenovat, co bylo 
zjištěno, ale čeho se kontrolovaná příspěvková organizace dopustila a z jakých podkladů (tj. 
důkazů) při této úvaze kontrolující vycházeli. Oba tyto předpoklady, tj. právní kvalifikace a 
důkazní stránka věci, jsou klíčové pro to, aby proti kontrolnímu zjištění mohly být podány 
odůvodněné námitky. 
Námitky: námitky příspěvkové organizace ke kontrolnímu zjištění jako nesouhlas se závěry 
protokolu o kontrole, resp. proti konkrétnímu kontrolnímu zjištění, zpracovává kontrolní orgán 
(kontrolující nebo nadřízená osoba kontrolujícího). 
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ÚTULEK, INFORMACE

JAK SE MŮŽETE I VY PODÍLET NA OCHRANĚ ZVÍŘAT

Pokud máte podezření na nevhodné zacházení 
se zvířaty, řešte to podáním podnětu, nejlépe 
písemnou formou, přímo Krajské veterinární správě 
(epodatelna@svsccr.cz), nebo příslušnému obecnímu 
úřadu (ve Zlíně se obraťte na Magistrát města Zlína), 
nebo kontaktujte Policii České republiky. 

Aby došlo k  co nejrychlejšímu a  nejúčelněj-
šímu řešení situace, měl by písemný podnět 
obsahovat co nejpřesnější specifikaci pro-
blému: o  jaké zvíře se jedná, na jaké adrese 
se nachází, co jste viděli a pokládáte za pro-
blematické zacházení, kdy jste toto viděli, jak 
dlouho již problém pozorujete, případně je 
vhodné doložit i fotodokumentaci. Útulek není 
orgánem, který by v  těchto situacích mohl 

zasahovat. Útulek je místem, kam mohou být 
odebraná zvířata umístěna. V České republice 
je platný zákon 246/1992 Sb. na ochranu zví-
řat proti týrání, podle něhož příslušné orgány 
postupují a posuzují danou situaci.
Velmi aktuálním tématem zejména v  jarním 
období je také nález volně žijících zvířat. Po-
kud naleznete poraněné volně žijící zvíře, vždy 
kontaktujte nejbližší Záchrannou stanici pro 

BÁRT – kříženec čau čau, 9 let, na svůj věk aktivní, 
pro zkušeného pejskaře, na útulku čeká 1,5 roku

BEN – zlatý retrívr, 7 let, přátelský 
a temperamentní pes, vhodný jako psí jedináček

FELIX – bílomourovatý kocour, 3–4 roky, 
kastrovaný, zpočátku nedůvěřivý, pak velký mazel

volně žijící živočichy a tam vám odborník sdě-
lí, jak máte dále postupovat. Na jaře je častým 
problémem nález zdánlivě opuštěných mlá-
ďat, nikdy na tato nesahejte, a pokud si nejste 
jistí, zda je situace v  pořádku, opět volejte 
odborníkům do záchranné stanice. Náš útu-
lek úzce spolupracuje se Záchrannou stanicí 
Buchlovice. Jsme pro tuto stanici tzv. sběrné 
místo, kam vás často nasměrují, ať poraněné 
zvíře předáte a následně si jej do 24 h převez-
mou do péče.
Dále bychom chtěli apelovat na všechny ma-
jitele psů, ať mají na paměti, že v jarním obdo-
bí je v  lese, na loukách, polích apod. mnoho 
mláďat, proto je více než jindy potřeba mít psy 
na vodítku! Děkujeme za vaši ohleduplnost, 
všímavost a spolupráci! Opravdu to může za-
chránit život.� /red/

RADNICE PODPOŘILA OBNOVU KYNOLOGICKÉHO CVIČIŠTĚ 
DDM ASTRA ZLÍN NA BUREŠOVĚ

Kynologické cvičiště Domu dětí a mládeže ASTRA Zlín na Burešově je 
v novém. Revitalizace, která se uskutečnila za finanční podpory statutárního 
města Zlína, nyní významně vylepší dětem, mládeži i dospělým podmínky 
k výcviku psů. Radnice přispěla na loni na podzim zahájenou komplexní 
obnovu částkou 1,3 milionu korun, z toho 78 650 korun představuje investici 
na pořízení dřevěného domku. 

„Jsem velmi ráda, že cvičiště získalo úpravou 
požadované parametry a že jeho uživatelé už 
nemusí dojíždět za kvalitním tréninkem do ji-
ných měst. Do další činnosti přeji uživatelům 

bude pokračovat i  v  letošním roce. „Na další 
úpravu areálu jsme se rozhodli uvolnit částku 
414 tisíc korun,“ uvedl.
Původní areál s  převážně kamenitou půdou 
měl nevhodnou polohu. Jeho umístění ve sva-
žitém terénu komplikovalo kvalitní a především 
bezpečný výcvik pro Agility, Hoopers nebo 
výcvik poslušnosti. I když se terén opakovaně 
upravoval a  zatravňoval, plocha nesplňovala 
moderní požadavky pro bezpečný a efektivní 
trénink. Revitalizace celé plochy tak byla ne-
zbytná.
Stavební práce začaly na podzim 2024 a za-
hrnuly jak srovnání a  prodloužení tréninkové 
plochy, tak vyrovnání nerovností, výměnu oplo-
cení a  úpravu výběhu pro štěňata. Klíčovým 
prvkem revitalizace bylo položení umělého 
trávníku, který zajišťuje bezpečný a komfortní 
povrch pro všechny účastníky výcviku.
Revitalizované cvičiště má za sebou už první 
a úspěšný testovací trénink. Dům dětí a mláde-
že ASTRA Zlín věří, že změny přispějí k lepšímu 
zážitku z výcviku a přilákají zpět i ty, kteří dříve 
nemohli využívat cvičiště právě kvůli nevyhovu-
jícím podmínkám.� /ara/

co nejvíce úspěchů a mistrovských titulů, kte-
rých Astra získala už několik,“ uvedla náměst-
kyně primátora pro školství Martina Hladíková. 
Primátor Jiří Korec doplnil, že podpora cvičiště 
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INZERCE

OBCHODY A SLUŽBY | INZERCE
ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ (I VLNĚNÝCH) U ZÁKAZNÍKA 
Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální stroje. Krátká
doba schnutí, bez promáčení. Působíme po celém Zlínském kraji.
Více info na www.vycistimeuvas.cz.
Objednávky tel. 775 111 009 PO–PÁ 9:00–17:00

VYKOUPÍME BYT V PŮVODNÍM STAVU
Máte byt ve Zlíně v původním stavu a chcete ho prodat? 
Byt vykoupíme do 24 hodin. Jakákoliv velikost. 
Více na www.vpuvodnimstavu.cz nebo volejte 777 700 949

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ:
Vymalování domů, bytů, kancelářských, výrobních prostor a hal. 
Nátěry fasád domů, nátěry oken i eurooken, pergol, oplocení... 
Nátěry nábytku, dveří i zárubní, podlah, radiátorů, potrubí topení. 
Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz. 
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provádíme údržbu zahrad – kosení, stříhání okrasných zahrad, 
stříhání ovocných stromů, stříhání živého plotu, postřiky, úpravy 
trávníků, čištění zanedbaných zahrad, realizace nových zahrad.  
marian.galetka@seznam.cz, 
tel. 722 535 311

SOUKROMÁ ZDRAVOTNÍ SESTRA – ZLÍN A OKOLÍ
Domácí zdravotní péče – injekce, převazy, odběry, péče o stomie aj. 
Nabízím také ošetřovatelské konzultace, odlehčovací služby pro 
pečující a tejpování.
www.soukromasestra.com, tel. 604 116 911

ZLATNICKÝ ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA
Prodej, opravy, zakázky zlatých a stříbrných šperků. Při nákupu zlatých 
šperků možnost odečtu až 1 400 Kč za 1 gram přineseného zlata.
Otevřeno: Po–Čt  9:00–17:00 h,  Pá  9:00–14:00 h, So – zavřeno
Kontakt: Kvítková 4352 (OC Zlín – za Baťou), 
tel. 731 350 132, 604 975 565

ZAHRADNICKÉ PRÁCE – ÚDRŽBA ZAHRAD
Komplexní údržba zahrad: výsadba, sečení a vertikutace trávníků,
stříhání ovocných stromů, živých plotů a keřů. Frézování pařezů,
rizikové kácení stromů, likvidace bioodpadu včetně odvozu.
Prodej dřeva na uzení.      
tel. 604 632 077, e-mail: udrzbazahradzlin@seznam.cz

PARUKY, ČEPIČKY, TURBANY, ŠÁTKY
Vše pro ženy po operaci prsu. Prsní epitézy, podprsenky, plavky, 
šátky, turbany, čepičky a více než 120 modelů paruk. 
Kontakt: Dobromila Darnadyová EPITA-DD, Potoky 4318, Zlín, 
tel. 724 486 044 (je nutné se objednat), www.epita-dd.cz

HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. 
Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT
Čistíme sedačky, koberce, matrace, kůži, dlažby, lino atd.  Provádíme 
ruční mytí aut na čerpací stanici OMV ve Zlíně. 
AKCE: čištění interiéru EXLUSIVE = Eco myčky OMV zdarma. Pára 
důkladně vyčistí a dezinfikuje. www.paromax.cz, tel. 775 405 209
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NOVÉ SKLADOVÉ A VÝROBNÍ 
PROSTORY K PRONÁJMU
DOSTUPNÉ Q1/2026

+420 721 733 733 jakub.holec@108realestate.cz
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SERVIS

KLUBY
■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406, e-mail. kspodhori@seznam.cz
PO – Němčina dop., úřední hodiny 10–12 h,  
ÚT – Cvičení, jóga a angličtina dop., ST – Jóga 
dop. a angličtina odp.; ČT – Němčina a ruční práce 
dop. a cvičení odp.; Klubové dny (deskové hry aj.) 
13–15 h; 9. 5. – Vycházka  z Lípy do Želechovic (cca 
7,7 km), odjezd z AN Zlín  v 8:15 h do Lípy. Info na 
tel. 737 005 174; 12. 5. ve 14 h v jídelně – Beseda 
s poslancem Radkem Vondráčkem; 13. 5. 15–18 h 
v klubu Kvítková – Jarní posezení a oslava jubilantů; 
19. 5. 10–12 h v klubu – Doplatky na rekondiční pobyt 
v Sezimově Ústí; 26. 5. v klubu 10–12 h – Výběr 
plateb na červnový zájezd.

■ KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Dolní Dědina 26
Středy – cvičení seniorek;1. 5. – Májové oslavy;  
8. 5. – Receptář; 15. 5. – Oslava Svátku matek;  
22. 2. – Návštěva muzea; 29. 5. – Bylinková 
poradna;.

■ KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková. 
7. 5. v 9 h – Jarní setkání u příležitosti Svátku matek 
s vystoupením dětí; 14.–28. 5. od 8:30 h – Cvičení, 
besedy; 21. 5. v 6:30 h odjezd od divadla – Zájezd 
Lysice, Letovice.

■ KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503,. Akce pro širokou seniorskou 
veřejnost. 22. 5. Termály Podhájska.

■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 732 123 048
Po – Pěvecký kroužek mužů a žen; út – schůzka 
Kamarádů, turistický kroužek – sraz na zastávce 
u podchodu; středa – Klubový den – zpěv, hudba, 
tanec, přednášky, besedy; čt – sportovní kroužek 
žen, odpolední sportovní aktivity; 6.–7. 5. – Pletu, 
pleteš, pleteme (výstavka prací členek klubu); 
14. 5. – Výborová schůze s oslavou Dne matek 
(vystoupení Kvítkováku); 22. 5. – Brigáda na úpravě 
hřiště; 25. 5.–31. 5. – Relaxační pobyt v Karlovicích 
(Jeseníky); 28. 5.–5. 6. je klub uzavřen.

■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, e-mail: KS-Malenovice@seznam.cz, 
tel. 603 111 948 
Po – klub výtvarných technik, klubové aktivity; úterý - 
stolní tenis, angličtina, jóga; st – stolní tenis, bowling 
nebo výlety; čt – jóga, stolní tenis, šipky; pá – šachy;
5. 5. 15–17 h – Klubové aktivity (bollo ball, házení 
kroužků, stolní hry); 12. 5. – Oslava Dne matek & 
tombola, od 13 h výběr věcí do tomboly, od 14:30 h  
vystoupení dětí z MŠ; 19. 5. v 15 h – Přednáška 
s prezentací – péče o pleť a produkty pro zdraví; 
20. 5. – Senior Cup, turnaj v pétanque – Luhačovice; 
v 15 h – Přednáška bylinkářky Fytofarmaka versus 
farmacie; 25. 5. – Výlet do Kurovického lomu;  
26. 5. v 15 h – Přednáška o Patagonii; 28. 5. – Trénink 
na krajské seniorské hry; 29. 5. v 19 h – Babička – 
divadelní představení v Městském divadle.

JUBILANTI OD 90 LET
Ajgl Jaroslav, Babík Emil, Bartíková Eva, 
Bieberle Milan, Brejšková Ludmila, Čeřovská 
Ludmila, Donovalová Anna, Dubanská 
Zdeňka, Faldíková Radmila, Foralová 
Marcela, Fremunt Jaroslav, Fritscherová 
Jitka, Gajdůšková Milada, Gebová Marta, 
Gorcová Ludmila, Hastíková Božena, 
Hegmonová Ludmila, Helštýnová Maria, 
Hevrová Libuše, Horáková Jarmila, Hradílková 
Zdenka, Husovská Alena, Cholastová Jarmila, 
Chromý Stanislav, Ján Miroslav, Janotová 
Stanislava, Josefíková Františka, Kadlčík 
Karel, Kaňovská Marie, Karkošková Marie, 
Kliková Věra, Klinkovská Růžena, Köhlerová 
Miroslava, Kopalová Věra, Korčák Martin, 
Kriššová Anna, Krpenská Eliška, Kúřilová 
Libuše, Maráková Růžena, Mikl Rudolf, 
Navrátilová Jaroslava, Nevrklová Naděžda, 
Orjechová Eva, Pančochová Božena, Pernica 
Alois, Plačková Věra, Plevová Anna, Plšková 
Marie, Podloucká Božena, Polanská Jarmila, 
Pospíchalová Jindřiška, Roubínková Anna, 
Rozmánková Anna, Řezníčková Květoslava, 
Sedlářová Terezie, Schwarz Miloslav, Slezák 
Jan, Slováková Ludmila, Součková Bohuslava, 
Starobová Marie, Stöcklová Dagmar, 
Sychrová Božena. Ševčík Milan, Ševčíková 
Zdeňka, Škubalová Zdeňka, Šmigurová Olga, 
Šopíková Marie, Špidla Zdeněk, Štěpánová 
Františka, Švéda Josef, Tichý Oldřich, 
Tkadlčík Josef, Trubelík Jan, Váhalová Marie, 
Valchář Jaroslav, Valla Stanislav, Vavrušová 
Marie, Vítková Jana, Vlachynská Božena, 
Vrancová Marie, Vyoral Emil, Weinsteinová 
Alenka, Zábojníková Františka, Zajícová 
Marta, Zámečníček Rudolf, Zapletal Alois, 
Zdílnová Dagmar, Žaludek Pavel.

PORADNY
■ LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD
Nonstop anonymní linka důvěry pro děti, mládež 
a dospělé:
- telefonická krizová pomoc: 577 431 333  
a 778 400 170; e-mailové poradenství sos@zlin.cz; 
chatové poradenství (Po–ne od 19:30 do 21:30 h.  
Vstup do chatu přes www.soszlin.cz. Služby jsou 
poskytovány bezplatně, pouze v distanční formě.

■ PORADENSKÉ A KRIZOVÉ CENTRUM
www.pkcentrum.cz
Krizová pomoc - tel. 730 166 862, těžké životní 
situace
Poradenské centrum – tel. 777 219 150, psych., 
sociální a právní poradenství
Intervenční centrum – tel. 774 405 682, domácí násilí
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi –  
tel. 703 178 690, podpora rodinám
Centrum náhradní rodinné péče – tel. 733 550 939, 
náhradní rodiny
Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc –  
tel. 736 510 355, pobyt pro ohrožené děti

■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi
Zálešná I / 4057, www.zlin.charita.cz,  
tel. 739 245 974, poradna@zlin.charita.cz.
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

■ PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258,  
e-mail: info@nadlani.net
Psychologicko-poradenské a psychoterapeutické 
služby. Podpůrné skupiny dětí z náhradní rodinné 
péče, rodin v rozvodovém řízení apod.

■ LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, DOSPÍVAJÍCÍ 
A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, 
www.unko.cz
Individuální a rodinné poradenství a terapie, 
podpůrné skupiny pro děti s ADHD.

■ SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
tř. T. Bati 202, Zlín Louky, tel. 774 256 540,  
www.podaneruce.cz
Centrum komplexní péče a Terapeutické centrum – 
léčba látkové a nelátkové závislosti.

■ PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ LIDÍ 
S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb  a podpory Zlín, Zálešná XI/1273
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137

■ KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ ALZHEIMEROVSKÉ 
SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín, www.alzheimerzlin.cz
Tel. 575 758 131, 775 889 644.

■ SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati, www.asociace-sos.cz, 
tel. 608 621 298.

■ SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-právních 
problémech (oblast bydlení, dávek, bezpečnosti aj.) 
osobám starším 60 let.

■ ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby s poruchou 
autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055; tel. 603 816 230, 
poradna@zasklem.com
www.zasklem.com

■ DLUHOVÉ PORADENSTVÍ SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599,  
dlpzlin@otrokovice.charita.cz
www.otrokovice.charita.cz
Poskytuje bezplatné sociální poradenství zaměřené 
na pomoc s řešením dluhů.

■ PORADNA V OBLASTI PÉČE O NOHY 
Podiatrická poradna Pro zdravé nohy, kterou 
provozuje lékařské a rehabilitační pracoviště 
Columna centrum se koná ve středu 14. 5. 2025 

v budově Magistrátu města Zlína, ul. Zarámí 4421. 
Vyšetření a diagnostika nohou, odborná konzultace 
i cvičení s fyzioterapeutkou jsou ZDARMA. 
Objednávky na tel: 731 618 730 a e-mail:  
vaskova@prozdravenohy.cz 

■ DIAGNOSTICKÉ VYŠETŘENÍ NOHOU 
A PORADENSTVÍ
Bezplatná poradna a celkové podiatrické vyšetření 
nohou, kde bude přítomen i odborník na rehabilitační 
péči a výživu se koná ve středu 21. 5. 2025. Vyšetření 
je vhodné pro děti, jako prevence vzniku vad, pro 
dospělé i nemocné diabetem. Realizuje Česká 
obuvnická a kožedělná asociace. Objednávky na 
tel.: 577 525 230, 725 613 500 nebo na e-mailu: 
info@coka.cz. Poradna se koná v budově zlínského 
magistrátu, ul. Zarámí 4421.

SVATBY
■ 8. 3. 2025 – radnice František Kučera (Valašské 
Klobouky), Petr Kučera (Zlín)

■ Diamantová svatba Ivo a Eva Pokludovi (Zlín)

■ 28. 3. 2025 – radnice Francis David Dixon 
(Velká Británie), Marie Sýkorová (Zlín)

VÍTÁNÍ DĚTÍ 
■ 7. 3. 2025  Valerie Bartošová, Meda 
Čermáková, Dominik Dostál, Josefína 
Formánková, Tim Frolek, Natálie Gregůrková, 
Inna Jančářová, Valerie Karásková, Eliáš Kunorza, 
Karolína Macků, Karel Málek, Sofie Rudecká, 
Richard Sitta, Anna Suchomelová.

■ 21. 3. 2025 Matyáš Ančinec, Tereza Buňková, 
Eliška Čemanová, Ella Daňková, Elisabella 
Dardová, Antonín Fajgar, Nikolas Grygar, Elen 
Horáčková, Patrik Janča, Daniel Janík, Mateo 
Kortus, Eliška Kovalovská, Beáta Latináková, 
Eliška Machová, Dominik Michalski, Malia 
Patáková, Antonín Stehlík, Amálie Taťáková, Ida 
Vázalová, Aneta Zahradníková, Valerie Zbořilová.

■ KLUBÍČKO (VOLNOČASOVÉ AKTIVITY PRO 
HANDICAPOVANÉ OSOBY)
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204,  
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu.

■ SPORTOVÁNÍ SENIORŮ NA ZLÍNSKU
www.SPORTsenioruZL.BetOptim.com



www.domy-rackova.cz
tel.: 777 10 72 10

klidná lokalita s perfektní 
dostupností Zlína
vysoký standard domu v ceně

Domy RACKOVÁ 

ZNÁTE
VIZOVICE?

ČAS VIDĚT A OCHUTNAT
VYZKOUŠEJTE TAKÉ PÁTEČNÍ DEGUSTAČNÍ PŮLHODINKU 

Exkurze s průvodcem
RUDOLF JELÍNEK a.s.

Razov 472, Vizovice
+420 577 686 129

exkurze@rjelinek.cz

Informace/Vstupenky

FITNESS

WWW.DNMC.CZ
DNMC.FITNESS

špičkové vybavení od MATRIX FITNESS
iontové nápoje a káva v ceně členství
první vstup ZDARMAZÁPIS

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA ZLÍN -  J IŽNÍ  SVAHY

Z U Š  O K R U Ž N Í  4 6 9 9  Z L Í N  N A  1 .  S E G M E N T U

W W W . Z U S O K R U Z N I . C Z

TALENTOVÉ ZKOUŠKY:

12. - 16. května 2025

pro školní rok 2025/2026

elektronické přihlášky na www.zusokruzni.cz

hudebka tanec výtvarka dramaťák
ZAMĚŘENÍ HUDEBNÍHO OBORU: akordeon, baskřídlovka, basová kytara, bicí souprava, cimbál, el. kytara, fagot, housle,
klarinet, klavír, klávesy, kontrabas, kytara, příčná flétna, pozoun, saxofon, trubka, viola, violoncello, zobcové flétny, zpěv



Nový Showroom
www.h-o.cz

Italské luxusní
sedací soupravy

Designové
koberce výhodně!

Domluvte si individuální
schůzku: +420 777 202 004

Tř. T. Bati 3068 · 760 01 Zlín9

m 

výstavba zahájena

výhradní prodejce

�  .novemalenovice.cz

investor a zhotovitel


